



## SINDICALISMO

### Organización y espíritu sindicales

Por JESUS ERCILLA

El anuncio para pronto la promulgación de la Ley de Sindicatos. Por tanto, quizá no resulte oportuno recordar algunos conceptos, tan viejos como la nacionalización del sindicalismo español, con fecha de nacimiento de 1931, cuando la vida española vio formarse las primeras "juntas" de otra armada y nacional.

Hay muchos sindicalistas y no pocos teóricos del sindicalismo. La deliberada ausencia de definiciones concretas de nuestros primeros jefes ha dado lugar a la multiplicación de los teorizantes que por doquier y en libros y folletos tratan de explicar los demás la maravillosa receta sindical que se extraído de la molliera. Los adjetivos, los esquemas de definiciones son traídos y llevados, analizados cuidadosamente, tal vez con la secreta esperanza de este acento en una vocal o tal línea quebrada en esquema den nacimiento al anhelado sindicato.

Una vez más se trastoca la jerarquía de los valores lo secundario - la organización técnica - se atribuye primer puesto, relegando lo valioso y fecundo - el espíritu - al desván de los trastos inútiles. Se plantea una vez, como tantas, la ecuación falsamente. Nos mos otra vez con los contradictorios: espíritu frente a técnica, receta contra realidad, rebaño frente a una.

Los sindicalistas nacionales no hemos llegado a una fórmula que la aparición en la "Gaceta" de una fórmula baste para tener ya Sindicatos. La organización sindicalista es el segundo acto, lo primario la creación de un "espíritu sindical", de una "fórmula" de organización sin la previa creación del "espíritu sindical" sería como edificar únicamente la pared de una casa que hubiera de habitarse. Y en no término sería caer en el mismo error y pecado

del marxismo: la burocratización del Sindicato, o sea, su aborto.

Ningún español, aunque se llame nacional-sindicalista, se ha lanzado a la lucha política, y a la guerra después, por instaurar una nueva burocracia que remedie un Sindicato auténtico. El hombre español siente esto, lo intuye, aunque no sepa expresarlo, y es demasiado inteligente para, a la larga, dejarse engañar por esta o aquella fórmula, a secas. Ese hombre ha combatido por lograr una organización más justa, la sindicalista y nacional, pero sobre todo por instaurar un nuevo espíritu en las relaciones profesionales y económicas de los españoles.

Este reparo de fondo que me atrevo a exponer frente al formalismo, no es cosa baladí y caprichosa, es la raíz de todo el problema. Pues la batalla del sindicalismo español es la batalla por la personalidad.

El siglo liberal atomizó la sociedad civil y aniquiló la profesional. Lenta y progresivamente el hombre vio menudarse su cantidad de valores privativos de la persona, se convirtió, pues, en individuo, en número para el voto o la fábrica. Nada difícil tubo de serle al marxismo apoderarse de este hombre, ya casi ex-persona, amputado de gran parte de sus valores personales; el hombre-número de la fábrica o la urna se sintió materializado, se identificó con la masa, se hizo rebaño, con todas sus consecuencias.

Pero en España ha habido una generación ambiciosa, la nuestra, que pretende revolucionar el orden preestablecido a su llegada y, en primer término, procurar la reconquista de la personalidad para el español. Por eso se hizo sindicalista, activa y operante. Porque el sindicalismo, la participación del hombre en un sindicato, puede y debe ser uno de los pilares sobre que se edifique la nueva personalidad del español.

### La llegada de nuestros compatriotas a Italia será un acontecimiento INTERNACIONAL

#### Precederá una cena a Serrano Suñer y a la Misión española

Roma, 3.—La llegada a Nápoles de los legionarios italianos y españoles, acompañados de la ilustre Misión que preside el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, constituyendo el texto de preferencia en los comentarios de la Prensa de Italia.

Ya conociendo con más detalles el programa que se prepara, donde Ciano recibirá, en representación del Gobierno, al ministro de la Gobernación español, cuya llegada a Nápoles está calculada para el lunes, día 5, a las seis de la tarde. El día 6, y en presencia del Rey-Emperador, tendrá lugar la parada, en que los legionarios españoles desfilarán en columna. El mismo martes y después un almuerzo, que Ciano ofrecerá a Serrano Suñer y al resto de los acompañantes de la Comisión, cuyos ministros saldrán para Roma en tren especial. El miércoles

y en presencia del Duque, los tres mil legionarios españoles, acompañados de otros tantos italianos, desfilarán por las calles de Roma y llegarán hasta el altar de la Patria, donde depositarán una corona en la tumba del soldado desconocido. Por la noche del mismo día Mussolini ofrecerá una cena a Serrano Suñer y a la Misión española.

Una verdadera expectación se siente en Roma ante la llegada de los soldados de España, de los ilustres jefes que representan al glorioso Ejército español y del ministro, que viene en nombre del Caudillo.

Nápoles primero, luego Roma, y, en fin, cuantas ciudades de Italia visiten, dirán a nuestros tres mil soldados el grado de afecto que Italia tiene para la España victoriosa de Franco.

los torpederos, protegidos por artillería artificial.—Stéfani, NAPOLIS Y ROMA SE VISTEN DE GALA PARA RECIBIR A LOS LEGIONARIOS QUE REGRESAN DE ESPAÑA

Roma, 3.—Con motivo de la llegada a Nápoles y más tarde a Roma de los legionarios italianos y españoles, estas dos ciudades están enteramente adornadas con banderas de los dos países.—Stéfani.

### LA LAUREADA para el contralmirante MORENO FERNANDEZ



El «B. O.» ha publicado la posesión de la Cruz Laureada de San Fernando al contralmirante don Salvador Moreno Fernández, segundo jefe de E. M. de la Armada, por su heroica actuación en julio de 1936, apoderándose del crucero «Almirante Cervera».

Un reciente retrato del contralmirante don Salvador Moreno Fernández.—(Foto Cifra).

SERRANO SUÑER PRESENCIA UNAS MANIOBRAS DE LOS BARCOS ITALIANOS QUE LE ESCORTAN

Roma, 3.—El ministro de la Gobernación español, Serrano Suñer, que viaja a bordo del crucero «Duque de Aosta» con destino a Nápoles, asistió esta mañana a unas maniobras efectuadas por la flotilla de torpederos que escoltan a aquel barco y que conducen a Italia a los legionarios.

El ministro presenció el simulacro de un bombardeo aéreo contra

### PILAR PRIMO DE RIVERA agradece las colaboraciones prestadas para la concentración de MEDINA

Burgos, 3.—La delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera, ha hecho pública la siguiente nota: «Terminada la concentración nacional de Medina del Campo, como homenaje al Caudillo y al Ejército, esta Delegación Nacional se complace en hacer constar el éxito de la concentración, que se ha debido a la disciplina y al magnífico espíritu de las afiliadas. Todas, las jefes de la concentración, regidoras auxiliares, centrales, delegadas y secretarías provinciales, jefes de expedición y cada una de las afiliadas, se han superado a sí mismas.

Han contribuido también al éxito los que han ayudado en su prepa-

ración: asesores nacionales de música y cultura física, asesor general, jefes de los departamentos, arquitectos, director de las obras, jefe de alojamientos, jefes de ferrocarriles y de transportes, jefe del Departamento de Política, etc.

También han contribuido al éxito los jefes provinciales y las autoridades civiles y militares, que han dado facilidades para la celebración de la concentración, así como a la Prensa en general y a las Delegaciones de cine y radio, agradeciéndolas la buena interpretación por cuanto hicieron para contribuir a la divulgación de la misma.

Por todo lo expuesto, vaya a todos ellos el agradecimiento de esta Delegación Nacional.—Faro.

# FRANCO INAUGURO AYER EL MONUMENTO AL GENERAL MOLA

## Al acto asistieron el Gobierno, el Cuerpo diplomático, camaradas del Consejo Nacional y de la Junta Política de la Falange y otras personalidades

### Hizo ofrenda del monumento el general López Pinto

## Discurso del GENERALISIMO

«Mi general, españoles todos presentes en este acto: Habéis venido aquí en el segundo aniversario de la muerte de nuestro querido general Mola, no a inaugurar un monumento que ofrece a su grandeza. Habéis venido aquí a colocar un hito en el lugar del sufrimiento y de la muerte.

Esto no es el monumento que merece la grandeza de nuestros héroes; esto es la urbanización del solar en que plantamos el hito a la grandeza de un hombre que en aquellos primeros momentos duros de España rompió la inercia en Navarra del Movimiento nacional.

Y esto no hubiera sido posible sin esa vida de Mola; esto no se llevaría a cabo sin estos caracteres, sin estos hombres que pudieran llamarlos los hombres africanos, curtidors en aquellas tierras cálidas y areniscas que nos dieron para España días de triunfos, que en la soledad de los campos, en la meditación, en el trabajo, es donde se forjan los caracteres de la raza, lo mismo que ayer se forjaban los de nuestros castellanos en estas tierras sin horizontes, en donde los Castillos con sus muros pelados encerraban la grandeza de los hombres entregados a la meditación y al trabajo, lo mismo que esos monasterios, perdidos en su grandeza y en su soledad, encerraban en sus muros los modelos de nuestros grandes santos.

Este homenaje que hacemos hoy a Mola es el homenaje que se merece esa juventud africana, esa juventud de valores de esos hombres que forjaban su temple en las montañas, que tenían su corazón, su grandeza al lado de España.

Este es el monumento: Levantar hitos que nos recuerden esto: La cruz en el camino, que pide una oración, no a la victoria, porque la victoria de España, la victoria de Mola, la victoria de Sanjurjo y de nuestros héroes tiene una dimensión enorme, y cuando tiene estas dimensiones la victoria es pobre el cemento, son pobres las piedras; hay que levantar templos, hogares donde se levanten los corazones ante los héroes caídos, ante los mártires.

Nuestro monumento a la victoria no será un monumento más de piedra ni de cemento, ni unas estatuas más del siglo pasado. Tendrá dimensiones más amplias; será en un lugar que tenga basílicas, monasterios y cuarteles. Y tendrá reledumbre de España, tendrá la soledad de la oración.

Españoles todos: Emilio Mola Vidal... (El público grita: ¡Presente!).

«¡Arriba España!»

El público grita vibrantemente: ¡Arriba! y prorrumpe en nuevos y entusiásticos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! durante largo rato.

En esta misma tribuna se halla el Gobierno, estando presentes los ministros de Justicia, conde de Rodezno; de Hacienda, señor Amado; de Organización y Acción Sindical, camarada González Bueno; el secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, camarada Fernández Ouesta; el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana; el ministro de Defensa Nacional, teniente general Dávila y el ministro de Obras Públicas, señor Peña.

En la tribuna de la izquierda, reservada para el Cuerpo diplomático, se ve a los embajadores de Italia, Alemania y Portugal; Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; el ministro del Japon y el resto de los representantes extranjeros.

Un poco más baja, descendiendo una escalinata, se encuentra otra tribuna, en la que se ven, conjuntamente unidos, miembros del Consejo Nacional y de la Junta Política; de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S; generales Orgaz, Moreno Calderón, García Pallasar, García Pruneda, Vega, Sagardía, Kindelán, Espinosa de los Monteros.

A las doce y quince minutos llega el Caudillo. Su presencia es anunciada por las salvas de la Artillería, instalada en un montecito próximo, y por los toques de atención de cornetas. Las Bandas interpretan el Himno nacional y las fuerzas del Ejército presentan armas.

(Pasa a la página tercera)

Valdés Cabanilles y García Escámez; coronel Casazo, Ungría, Velarde y Lasa y otros jefes militares; el embajador de España en el Vaticano, señor Yangras Messa y otras personalidades.

En una tribuna especial están también presentes los veintidós alcaldes de la comarca, con sus correspondientes representaciones de los pueblos respectivos, que han realizado trabajos y cooperado con el mayor entusiasmo a la construcción del monumento.

Igualmente están presentes los principales colaboradores de Alcocero de Mola, que han aportado su ayuda material y moral al monumento, con los autores de éste, arquitectos señores don José Solela, don Angel Romani, don Valentín Lavín y don Manuel Sola.

### Inauguración del monumento

Aspecto de campo

Desde las primeras horas de la mañana los alrededores del lugar donde se levanta el monumento al general Mola se hallaban circundados por una enorme cantidad de público.

Antes de la hora anunciada para la inauguración del monumento fueron llegando las fuerzas del Ejército que iban a participar en el homenaje y numerosas comisiones y representaciones.

En un montecito próximo están instaladas las baterías que harán las salvas.

Varias Bandas de música y clarinetes de las fuerzas de Caballería se hallan distribuidas por las espaldas del campo. Las fuerzas que han de tomar parte en el acto llevan sus correspondientes banderas.

El monumento erigido en memoria del general Mola ocupa una gran extensión. Está construido de hormigón y algunos detalles están ornados con piedras labradas del país.

Ocupa una extensión de terreno de unos dieciocho mil metros cuadrados y tiene una longitud de trescientos, alargándose desde el lugar donde cayó el aparato en que tripulaba el malogrado general hasta el pie de la cruz que remata el monumento. El lugar donde quedaron los cuerpos de los cinco tripulantes está señalado por una cruz sencilla, entre la que sobresale la dedicada al general, de mayor tamaño que las otras. La tierra en que cayeron los cinco tripulantes se ha dejado sin remover, conservándola como recinto sagrado, que aparece cerrado por sencillas piedras de Hontoria.

Desde este punto parte hacia la parte principal del monumento, en carretera ascensional, con escalinatas, una ancha avenida. La parte final y más importante del monumento, están construidas por cinco sencillos arcos que miden cinco metros y medio de altura. Al pie de cada uno de los arcos hay una sencilla inscripción. El arco central corresponde al general Mola.

El monolito tiene una escalera interior, con noventa escalones, que permite subir a una plataforma, a veinte metros de altura, con un pretil desde donde se puede admirar el magnífico conjunto logrado.

EL ALTAR

Delante de los cinco arcos antes descritos se ha levantado un sencillo altar, donde se va a celebrar la misa, en la que oficiará el ilustrísimo señor arzobispo de Burgos, doctor Castro.

Al altar dan escolta fuerzas del Ejército. Es perfectamente visible desde la tribuna principal, donde se instalará el Caudillo.

TRIBUNAS Y PERSONALIDADES

Existe una tribuna de hormigón armado, destinada para el Generalísimo. Cercanas a la del Caudillo hay otras, destinadas al Gobierno, al Cuerpo diplomático y a las demás personalidades.

En la tribuna de la parte derecha han tomado asiento la esposa del Generalísimo, que ha llegado acompañando a la viuda del general Mola y a sus hijos.

## Licenciamiento del reemplazo de 1932

Se verificará entre los días 9 y 17 del corriente

Burgos, 3.—El general subsecretario del Ejército ha firmado una Orden en la que, por disposición de Su Excelencia el Generalísimo, se ordena el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1932, que se verificará con arreglo a las instrucciones dictadas para los anteriores, y comenzará el día 9 del corriente para estar concluido el 16. Faro.

## NUEVO RECORD DE VUELO SIN MOTOR



El aviator alemán, F. Glöckner, alcanzó con su avión sin motor «Kranich», la fantástica altura de 9.200 metros

## Se hace responsable al Almirantazgo inglés de la catástrofe del "Thetis"

Goebbels irá en breve a Dantzig

Berlín, 3.—Según los medios bien informados se cree que el jefe de la Propaganda alemana, doctor Goebbels, irá a Dantzig en la primera decena del mes actual.—(CSA.)

Hay la seguridad de que la tripulación ha perecido

(Lea usted amplia información en las páginas quinta y sexta)

## Los principes de Yugoslavia asisten con Hitler a un banquete

Berlín, 3.—Después de la comida que el ministro alemán de Negocios Extranjeros y señora de Ribbentrop han ofrecido al regente Pablo de Yugoslavia y a la princesa Olga en el nuevo palacio de Polstan, el doctor Gall, director de museos y castillos, ha mostrado a la augusta pareja las históricas habitaciones de Federico el Grande.

El ministro de Propaganda y su esposa han invitado esta tarde al príncipe a tomar el té en Schwanenwerder.

AYER

El tiempo, para no cambiar, siguió siendo durante el día pasado el mismo. Esto es: que continuó lloviendo. No protestaremos, ya que al campo no le viene de más, sino que, por el contrario, le sienta bien, pero la verdad es que ya vamos teniendo ganas de algo de sol.

Los de Ferrocarriles celebraron con una verbena la fiesta de su Patrón.

En los cines, un estreno. No hubo más ayer, otro día del mes de junio que ha comenzado favoreciendo con sus lluvias al campo de Castilla.

CARTELERA

CALDERON.—Cine sonoro. Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30, «El rey del Broadway».

El lunes, función dedicada a los heridos de guerra.

LOPE DE VEGA.—Hoy, a las 4, 7 y 10,30, despedida de «Espectáculos Demón».

ZORRILLA.—Hoy, tarde continúa de 3,30 a 7,30 y 10,30, «Hombres del mañana» y «Una fiesta en Hollywood».

El lunes, continúa de 3,30 a 7, «Una fiesta en Hollywood» y otra. A las 7,30 y 10,30, cambio de programa.

COCA.—Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30, Noticiero Fox, en español; «Cuando me siento feliz» y «Desfile de la Victoria en Valencia», explicado en español.

El lunes, a las 7,30 y a las 10,30, selecto programa.

ROXY.—Hoy, a las 4, 7,30 y a las 10,15, «El gran Zeigfeld».

El lunes, de 4,15 a 9,30 y a las 10,15, «El gran Zeigfeld».

PRADERA.—Hoy, a las 5, 7,30 y 10,30, «El octavo mandamiento».

HISPANIA.—Hoy, a las 5,30, 7,30 y 10,30, «Las dos huérfanas».

LAFUENTE.—Hoy, a las 3,30, 5,30, 7,30 y 10,30, «Una noche en la Opera».

El lunes, a las 7,30 y a las 10,30, «Una noche en la Opera».

Por falta de espacio retiramos algunos originales de nuestro número de hoy, que publicaremos el martes

LETRAS DE LUTO

Abelardo Román Ruiz ¡PRESENTE!

Anteayer por la tarde, y víctima de un mortal accidente, falleció Abelardo Román Ruiz, camarada de la Organización Juvenil. Camisa vieja de las J. O. N.-S. de Valladolid, antes del Alzamiento había probado su gran espíritu falangista y su decisión frente a la persecución marxista.

Por su valer y disciplina fue seleccionado para formar parte del equipo representativo de la Organización Juvenil que fue a Alemania en el mes de agosto de 1937, y últimamente fue enviado a Madrid como instructor de los flechas madrileños.

En Valladolid, y principalmente entre sus camaradas cadetes y flechas, quienes tanto le distinguían por su trato y simpatía, su muerte ha causado verdadero dolor.

¡Descansen en paz tan magnífica camarada, y que su espíritu sea modelo perdurable entre los que le conocieron y apreciaron!

RESTAURANT

«LA CRIOLLA»

Calixto Fernández de la Torre, 4

LA VIDA SOBRENATURAL

Octava de Pentecostés

Fiesta de la Santísima Trinidad

San Mateo, XXVIII, 18.20. En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: A mí se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra, pues, e instruí a todas las naciones «en el camino de la salud», bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Enseñándolas a observar todas las cosas que yo os he mandado. Y estad ciertos que yo «mismo» estaré siempre con vosotros hasta la consumación de los siglos.

El lugar donde se desarrolla la escena que hoy nos recuerda la Iglesia por San Mateo es, sin duda, una de las montañas que rodean el lago de Tiberiades, probablemente la de las Bienaventuranzas, de tan dulces recuerdos para el Señor. Allí mandó ir Jesús a sus discípulos después de resucitado, y acercándoseles les dijo: «¿Se me ha dado a mí toda potestad en el cielo y en la tierra?». Ciertamente, Jesús tiene todos los poderes, es verdadero Rey de cielos y tierra; todas las cosas le están sujetas, puesto que de Él han recibido el ser y necesitan su acción constante para existir y para obrar. Ha venido a establecer el Reino de Dios en la tierra y quiere servir de los hombres para la realización universal de este Reino: «id, pues, por todo el mundo, ordena a sus Apóstoles; predicad el Evangelio a todas las criaturas e instruid a todas las gentes». Reciben por este Mandato los discípulos autoridad y potestad para enseñar los caminos de Dios, extender su doctrina y propagar su reinado en todo el mundo sin limitación de tiempo, lugar ni personas. Imponer al mismo tiempo a todos los hombres, a quienes llegue por el Ministerio de los Apóstoles la luz del Evangelio, la obligación de aceptar y cumplir la doctrina y las leyes del Maestro.

Termina el Señor prometiendo a los Apóstoles su asistencia permanente (estoy con vosotros), en el ejercicio del Ministerio de la predicación y bautismo hasta el fin de los tiempos. Afirmemos también nosotros para siempre nuestra confianza en Él, y uniendo nuestras acciones de gracias a las de los fieles discípulos, descendamos con ellos del monte. Recojámonos para no perder nada de las divinas revelaciones.

CULTOS

DOMINGO 4. Fiesta de la Santísima Trinidad. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Dominica. Greda y Prefacio propios y último evangelio de la Dominica.

Adoración Perpetua. En San Nicolás, mañana en Jesús y el martes en la Cruz. En las Iglesias de religiosas Escuelas y Reparadoras, exposición de Su Divina Majestad de siete de la mañana a cinco y media de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA. La misa conventual será próximamente a las diez, menos cuarto.

PARROQUIAS. Santiago.—Misa cada media hora desde las seis y media. A mediodía serán a las doce y cuarto y a la una de la tarde. Por la tarde se hará la exposición a las seis y media, y a las ocho se rezará el santo rosario, ejercicio del Sagrado Corazón y bendición sacramental.

Mañana comienza la novena a San Antonio. El rosario dará comienzo a las siete y media, y predicarán los M. I. señores Lectoral, Magistral y Penitenciario.

San Esteban.—Misa desde las seis y media a las nueve y media; en la primera se hace meditación. Por la tarde, a las ocho, rosario y lectura espiritual.

Mesa del Sagrado Corazón. Durante el mes de junio se celebrarán los siguientes cultos: Todas las mañanas se recitará el ejercicio del mes en las misas de seis y media y ocho. Por las tardes, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario y el ejercicio del mes, bendición y reserva.

La Victoria.—Los cultos para todo el mes son: Misa de comunión todos los días a las ocho, y por la tarde, a las ocho y media, rosario y ejercicio del mes, terminándose con cánticos. Los domingos el ejercicio de la tarde se adelantará a las seis.

San Nicolás.—Mañana a las Santísima Trinidad. A las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, exposición, rosario, novena y sermón por el Obispo.

San Miguel.—Mañana comienza el solemne novenario de San Antonio. Durante todo el novenario habrá misas rezadas de siete y media a nueve.

A las ocho, misa de comunión general. A las diez la solemne, leyéndose a continuación la novena; y por la tarde, a las siete y media, estación, rosario, sermón y novena.

Orador: R. P. Fermín Astrain, de la Congregación de los Sagrados Corazones.

San Andrés.—Mañana, día 5, comienza la novena a San Antonio de Padua. Todos los días del novenario, a las ocho, misa de comunión armonizada con el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, novena, sermón, reserva, procesión al altar del Santo cantando el himno de San Antonio. Los sermones están a cargo del R. P. Marcelino Gil, S. J.

IGLESIAS DE RELIGIOSOS. PP. Dominicos.—Misa de siete y nueve. Por la tarde los ejercicios de costumbre. Continúa el ejercicio de la tarde a las siete y media. Los cultos de la Asociación del Rosario Perpetuo. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; por la tarde, a las siete y media, los ejercicios acostumbrados y sermón por el R. P. prior fray Federico García, O. P.

Todos los días en la misa de siete y a las siete y media de la tarde, rosario y ejercicio del mes de junio en honor del Santísimo Sacramento y del Sagrado Corazón de Jesús. PP. Jesuitas.—Misa de seis a diez. También habrá misas a las once y a las doce.

Todos los días del mes, por la mañana, a las seis y media y a las ocho, ejercicio del mes y misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio del mes, plática y bendición. PP. Agustinos.—Misa de seis a once. Mes de junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Todos los días, en la misa de ocho y media, ejercicio del mes. A las siete y media de la tarde, exposición menor, estación, santo rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva con cánticos al final. Hoy, domingo, tendrá lugar la bendición y reparto de las posas de Santa Rita, después de la función de la tarde, por no haberse podido hacer en el día de la Santa por carecerse de ellas.

PP. Franciscanos.—Misa a las seis y media, ocho y nueve. Los días festivos a las nueve y media. Mañana comienza el novenario a San Antonio. A las ocho, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por don Antonio G. Cudado. PP. Carmelitas.—Hoy, primer domingo, celebra su fiesta mensual la Archidiócesis del Milagroso Niño Jesús de Praga. A las ocho y media, misa de comunión armonizada, debiendo acercarse a la Sra. Mesa todos los niños y niñas que ya comulgan. La fiesta de la tarde con plática doctrinal por el P. director y procesión con las banderas, a las cuatro y media.

En ambas funciones se darán vales para los juguetes de Navidad a todos los niños que estén a tiempo y ostentando la medalla.

La Asociación Josefina. Celebrará también hoy, en la misma Iglesia de San Benito el Real, su función mensual.

A las ocho, misa de comunión armonizada en el altar del Santo. La función de la tarde con exposición mayor de S. D. M. y sermón, que predicará el R. P. Adrián del Niño Jesús, a las siete y media.

IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS. Durante todo el mes de junio se celebrará diariamente el santo rosario a las ocho y media de la tarde, y acto continuo se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

Antes y después de dichos cultos habrá confesiones, estando la Iglesia abierta de siete a nueve y media de la tarde. Los domingos y días festivos habrá misa a las doce de la mañana.

ORATORIO DEL ROSARILLO. Mañana comienza el novenario en honor de San Antonio de Padua, con los siguientes cultos: San Benito, obispo y confesor. Misa «statuti», color blanco. Segunda oración «pro pace».

El segundo batallón de Ferrocarriles celebra la fiesta de San Fernando

Organizada por el 2.º batallón de los aparatos «Davis». Se cre que el 1.º tuvo lugar ayer tarde en la Cervecería Llorente una verbena, con la que los componentes de este batallón celebraron la fiesta de su Patrón, San Fernando. La terraza donde se celebró esta fiesta estaba adornada con garlandas de los colores nacionales. Había un animado baile y los asistentes a la verbena fueron obsequiados con dulces, pastas y bebidas.

Delegación Sindical Provincial VALLADOLID

Nuevo servicio sanitario

Velando la C. N.-S., no sólo por los intereses económicos de los trabajadores, sino también por los muy preciosos de la salud, y con la colaboración entusiasta del director del Dispensario Antituberculoso, doctor Castro, y del jefe de la Oficina de Colocación, ha establecido un servicio sanitario de la mayor importancia. Se trata de secundar la obra iniciada por aquel gran general de eterna memoria, Martínez Anido, combatiendo los tuberculosos que puedan padecer los trabajadores.

A este efecto y utilizando la Oficina de Colocación, se proveerá en ésta, a cada obrero que acuda en busca de colocación, de una ficha con la cual se presentará en el Dispensario, donde tendrá lugar el reconocimiento. Siendo obligatoria para la colocación la previa inscripción en dicha Oficina de todo obrero en situación de paro, se logrará

por este procedimiento que, transcurrido un cierto tiempo, todos los obreros de Valladolid hayan sido reconocidos, previniéndose de tal manera contra los desastrosos efectos que esta enfermedad produce en todos los órdenes.

Dado el beneficio que a los trabajadores ha de proporcionarse, es indudable el entusiasmo con que habrán de prestarse a esta gran labor que, en primer término, redundará en su beneficio.

Valladolid, 3 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado sindical provincial. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

COMERCIO DE VINOS

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes de vinos de la provincia que la Delegación Sindical Provincial de Ciudad Real, que controla su venta en aquella provincia, comunica a esta Delegación que para la mejor eficacia y buen resultado de dicho control no autorizará operación con comerciantes de esta provincia sin que lleven autorización de esta C. N.-S.

En su consecuencia, aquellos comerciantes que deseen efectuar operaciones de compras en la citada provincia deberán encuadrarse en esta Central Nacional-sindicalista y solicitar la correspondiente autorización.

Valladolid, 3 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado sindical provincial.

REPARTO DE YEROS

Se avisa a los afiliados a esta C. N.-S., propietarios de ganado vacuno de leche, que los intereses tomar parte en la segunda vuelta del reparto de yerros, para que pasen por nuestra oficinas, general Mola, 12, con objeto de adquirir el vale, previo pago de su importe.

PETICIONES DE HILO SISAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta C. N.-S., que puedan interesarles los seos, servicio hilo «Sisal», pasen sus pedidos a nuestras oficinas, General Mola, 12. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 3 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado comercial sindical. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

RAMO ALIMENTACION

Solicito representaciones en Barcelona. ARTICULOS DE CALIDAD. Establecido hace 20 años, con excelentes relaciones en plaza. Gran almacén para depósito de mercancías y con camiones para reparto.

Informes, inmejorables: FRANCISCO PÁRCERISAS. Séptimo Batallón Zapadores. — VALLADOLID

SU ROPA PERSONAL, SUS JUEGOS DE CAMA, SUS MANTELERIAS, SUS COLCHAS

TODO LO QUE EN LENCERIA FINA NECESITE, BIEN PARA REPONER LA CASA O PARA SU EQUIPO DE NOVIADA, SERA DE UN GUSTO DELICADO Y UNA CONFECION IN SUPERABLE SI HACE SUS COMPRAS O ENCARGOS EN LA

CASA RAYO

MIGUEL ISCAR, 5. Antigua Casa RAYO, de Madrid. CASA EN MADRID. Talleres propios en Palma de Mallorca.

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON. Cine sonoro. Hoy se proyecta la gran película estrenada ayer EL REY DEL BROADWAY, por Edmund Lowe. Esta es una comedia de finísimo corte, de divertidísimo asunto, llena de humorísticas situaciones y escenas espectaculares de revista, con una música moderna y deliciosa.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. Hoy, a las 4, 7 y 10,30, despedida de ESPECTACULOS DEMON. Sin duda alguna la mejor agrupación de VARIEDADES que se ha formado en la presente temporada.

En esta agrupación figura entre otros artistas de gran renombre la GRAN ORQUESTA DEMON, integrada por doce profesores solistas, intérpretes fieles de todas las composiciones de su extenso y variado repertorio.

ESPECTACULO DEMON es un espectáculo divertido, interesante, alegre, moral.

ESPECTACULOS DEMON SE DESPIDEN HOY EN EL GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. VEA HOY «ESPECTACULOS DEMON».

TEATRO ZORRILLA

Hoy, en todas las funciones, interesantísimo programa doble. HOMBRES DEL MAÑANA, una producción de inmensa emoción y UNA FIESTA EN HOLLYWOOD, por Stan Laurel y Oliver Hardy, graciosísima película Metro Goldwyn, hablada en español.

Mañana cambio de programa. Seguidamente HOMBRES SIN MIEDO, gran película de aviación.

Veá hoy en Calderón

El rey del Broadway. Por EDMUND LOWE. EN ZORRILLA HOY: DOS PELICULAS. Hombres del mañana. INTERESANTISIMA, Y Una fiesta en Hollywood.

Por STAN LAUREL y OLIVER HARDY (En español).

Gran Teatro LOPE DE VEGA

EMPRESA SANVICENTE. TELEFONO NUMERO 25.59. HOY: A las 4, tarde A las 7, vermouth A las 10,30, noche DESPEDIDA DE LA COMPANIA.

ESPECTACULOS «DEMON»

El mejor conjunto de VARIEDADES de la actual temporada. Espectáculo divertido, interesante, dinámico y moral.

En ESPECTACULOS «DEMON»

Entre otros artistas de gran renombre artístico figura LA GRAN ORQUESTA «DEMON» formada por doce profesores solistas, intérpretes fieles de las composiciones de su variado y extenso repertorio.

Cantantes, parodistas — Conjunto musical de un valor indudable. Veá hoy Espectáculos DEMON (Empresa J. CARITEU).

Cinema COCA

NOTICARIO FOX. Cuando me siento feliz. deliciosa opereta por MARTHA EGGERTH.

Desfile de la Victoria en Valencia

PROGRAMA DE GRAN EXITO. Cinema ROXY. HOY. FORMIDABLE EXITO METRO.

El gran Zeigfeld

EN ESPAÑOL. Teatro PRADERA. Hoy, formidable éxito del — Sensacional acontecimiento — La colosal superproducción española.

El Octavo Mandamiento

Por los conocidos artistas Lina Yegros, Ramón de Sentmenat y el niño Fernando D'Alvi. Libro de F. Gargallo, autor de «Sor Angélica». Una superproducción española de enorme éxito. Copia nueva.

Cinema HISPANIA

HOY. LAS DOS HUERFANITAS. EL MELODRAMA MAS SENSACIONAL Y EMOCIONANTE.

Una noche en la Opera

EN ESPAÑOL. MANANA, ULTIMO DIA. PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID. HOY, DOMINGO, DIA 4 DE JUNIO DE 1939. SEIS NOVILLOS DE GALACHE SEIS, PARA Martín Bilbao. Niño de la Estrella y Jaime Coquilla. EXITO. LOCALIDADES DESDE 2,50.

GRAN CIRCO FEIJOO

FUNCIONES. A LAS 4,30 7,00 Y 10,30 NOCHE. Mañana, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.

Abelardo Román Ruiz. EL CAMARADA. CAMISA VIEJA. JEFE DE FALANGE DE CADETES DE LA ORGANIZACION JUVENIL. Falleció el día 2 de junio de 1939. A LOS 16 AÑOS DE EDAD. DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. R. I. P. LA DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES Y SUS CAMARADAS. RUEGAN UNA ORACION POR EL ETER. NO DESCANSO DE SU ALMA.

Abelardo Román Ruiz. EL CAMARADA. CAMISA VIEJA. JEFE DE FALANGE DE CADETES DE LA ORGANIZACION JUVENIL Y ALUMNO DEL 5.º CURSO DEL BACHILLERATO. Falleció el día 2 de junio de 1939, a los 16 años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. R. I. P. Su apenada madre, doña Rosario Ruiz, viuda de Román; hermanos, Rafael (teniente de la Legión), Gloria y Antonio (sargento de Sanidad, ausente); sobrino, Rafaelito y de más familia. Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver. Casa mortuoria: Peso, núm. 7. Conducción del cadáver: Hoy, domingo, a las cinco y media de la tarde. Funeral: Se avisará oportunamente.

# NUESTRO CAMINO

La juventud nacional al campo, empuñó las armas, con un afán quírgico. Después de las primeras etapas por las que pasó nuestro pueblo, los hombres sanos no podían encontrar otra salida que la ruptura completa con aquel pasado. Nadie podía sentirse ligado a las claudicaciones o la cobardía. La timidez o la mala fe no podían ser una bandera por la que se podía uno dejar matar. Se hacía necesario encontrar otro camino más juvenil, desprovisto de las taras viejas, para caminar decididamente en busca de una patria justa. Nuestra bandera roja y negra, el símbolo de los revolucionarios nacionales, agrupa a una juventud deseosa de perfilar los contornos de España. Para nosotros los valores de la política inmediatamente pasada no tienen ninguna categoría, porque el sentirse continuador de la ruina sólo puede ser un sistema que prepare a una generación poco generosa. Nuestra ambición se encuentra precisamente en hacer que todos los españoles sientan esta necesidad y estén decididos a emprender la marcha hacia las metas fértiles y revolucionarias que hoy visamos.

El Caudillo es el primer español que se coloca en la brecha para dar la batalla a los residuos o a los trarrevolucionarios; es él todos los combatientes, todos los que en las trincheras pelearon por la España grande. La lucha no estará reducida a unas simples estramazas durante un corto plazo, sino que tendrá caracteres de gran batalla, que se librará en un período amplio.

**CERVEZAS LA CRUZ BLANCA**

**Hotel Italia RESTAURANT**

LA ORGANIZACION JUVENIL FORMA EL FUTURO EN EL AMBIENTE ALEGRE Y FUERTE DE SUS CAMPAMENTOS

**¡No envejezca!**  
por unos centimos el agua

**CASTROMONTE "VITA"**

protegerá su salud  
Es fuente de juventud



Pedidos: Calle de María de Molina, 6 - Teléfono 1260  
**VALLADOLID**

# La inauguración del monumento al general MOLA

## La misa. — Evoluciones de la aviación. — El CAUDILLO saluda a la señora viuda de Mola

(Viene de la página primera)

La enorme muchedumbre ha comenzado a aclamar al Caudillo con los gritos de Franco, Franco, Franco y los vítores y aclamaciones se suceden durante largo rato. Los clarines de la Caballería, con sus agudas notas, forman un hermoso contraste de voces con los gritos del público y las notas de las numerosas Bandas de música. Su excelencia viene en un coche descubierto, escoltado por la caballería mora de gran gala, que rodea el automóvil del Caudillo, quien recorre el monumento por la carretera de circunvalación antes de llegar a la tribuna para él reservada. Al llegar a este sitio el Generalísimo desciende del coche y es saludado por el general Dávila, ministro de Defensa; por el general López Pinto

y por el Gobierno en pleno, y acompañado de estas personalidades se dirige a la tribuna central, situada al pie de la parte principal del monumento.

El Generalísimo es nuevamente aclamado al aparecer en la tribuna y corresponde al saludo, de la inmensa muchedumbre con el brazo en alto. Viste uniforme de capitán general y ostenta sobre el pecho la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

### APARECE LA AVIACION

Coincidiendo con la llegada del Caudillo aparecen las escuadrillas de aviación que han de arrojar flores sobre el gran monumento, en homenaje al lorado general Mola.

Los aviones pasan sobre el campo en perfecta formación y luego evolucionan durante varios minutos sobre el monumento.

## DISCURSO-OFRENDA DEL GENERAL LOPEZ PINTO

El general López Pinto hace la ofrenda del monumento al Caudillo, pronunciando un elocuente discurso. El general comenzó diciendo:

"Como jefe de la VI Región Militar, tengo el honor de entregar a V. E. este monumento, construido en el lugar en que el general don Emilio Mola Vidal encontró la muerte con sus cuatro compañeros, que, en avión, hoy hace dos años se trasladaban de uno a otro de los frentes de operaciones.

Ocurrió la catástrofe, que nos privó de nuestro general, a las diez y media de la mañana de un día de una niebla densísima, y tuve el triste privilegio de recoger los cadáveres de nuestro heroico general Mola y de sus cuatro compañeros, acompañándome en este doloroso acto mi jefe de Estado Mayor.

Pocos, muy pocos días después de ocurrir la catástrofe que nos privó de nuestro jefe, fué idea mía, recogiendo los anhelos de las fuerzas de la Región y de todo el pueblo español, construir un monumento que perpetuara el recuerdo de este lugar, donde ocurrió la muerte de nuestro general.

Se iniciaron los trabajos para la construcción de este monumento con arreglo a un proyecto de la Comandancia de Ingenieros de esta Región.

Una Comisión se encargó de la recaudación de fondos, de los detalles de la construcción del monumento, etcétera, que al mismo tiempo ha cumplido su misión de terminar el monumento y crear una capellanía

afecta al pueblo de Alcocero de Mola, en la que todos los días 3 de cada mes se dará una misa por el alma de los que aquí murieron y que fueron el general Mola, el teniente coronel de Infantería, don Gabriel Coica; el comandante de Estado Mayor, don Francisco Cenarrri; el capitán de Aviación, don Angel Chamorro, y el sargento de Aviación, don Francisco Fernández.

Señor, al inaugurar vuestra excelencia esta obra, comprendo cuál es la amargura de vuestra excelencia al veros privado de aquel compañero y patriota.

Pero para nosotros, señor, también sus subordinados, para mí, sobre todo, su segundo en la campaña de Vizcaya, es una pena inmensa recordar la pérdida del general jefe de aquel sector; de aquel gran general cuyas altas dotes, cuyo alto valor patriótico militar me era tan conocido y tan apreciado.

Señor, he terminado; pero he de decir a vuestra excelencia que envidio la muerte de mi general y jefe, del general Mola, porque Dios le ha distinguido permitiéndole morir por El y por la España una, grande y libre que V. E. nos ha dado."

Una enorme ovación acogió las últimas palabras del general López Pinto, que prorrumpe en aclamaciones.

Cuando el Caudillo se dispone a contestar al general López Pinto, el genito le saluda con gritos de Franco, Franco, Franco.

Hecho el silencio, S. E. pronunció el siguiente vibrante discurso:

### LA MISA

Seguidamente da comienzo la misa, que es oficiada. Las cinco compañías del Ejército formadas delante del altar, mirando a la tribuna del Caudillo, dan media vuelta, para mirar de frente al altar. Lo mismo hace el público y comienza la misa en medio de un impresionante silencio.

En el momento de alzar las fuerzas rinden armas y las Bandas de música entonan el Himno nacional. NUEVAS EVOLUCIONES DE LA AVIACION

Durante el momento de la elevación, las escuadrillas de aviones hacen su aparición sobre el monumento, formando una gran cruz en el espacio. Después rompen la formación de la cruz y mientras los demás aparatos evolucionan dos de ellos descienden sobre el monumento y dejan caer gran cantidad de flores sobre él, al propio tiempo que las baterías de artillería disparan veintidós cañonazos.

Terminada la misa, el doctor Castro procedió a la bendición del monumento.

### EL CAUDILLO SALUDA A LA VIUDA DEL GENERAL MOLA

Concluida la bendición del monumento, S. E. el Jefe del Estado desciende de la tribuna principal y se dirige a la de la derecha, donde se halla la viuda del general Mola, acompañada de la excelentísima señora doña Carmen Pofo de Franco, esposa del Caudillo.

El Caudillo se acerca a la Ilustre dama y besa su mano, al propio tiempo que pronuncia unas palabras entrecortadas por la emoción.

A los ojos del Caudillo han aparecido unas lágrimas en este momento, que reflejan la honda emoción que le produce el recuerdo de su entrañable compañero de armas.

### FRANCO DESCIENDE AL RECINTO SACRADO

Después de saludar a la viuda del general Mola el Generalísimo, rodeado por el Gobierno, los generales y el Cuerpo diplomático, así como de los miembros del Consejo Nacional y la Junta Política y otras personalidades, desciende la escalinata y se dirige al recinto sagrado donde cayeron el general Mola y sus acompañantes y en que se levantan las cinco cruces correspondientes a los tripulantes del avión.

El Jefe del Estado ora unos instantes ante las cruces y después se dirige hacia el coche en que ha de realizar el regreso.

El público prorrumpe en nuevas muestras de adhesión y aclamaciones incansables a Franco, las fuerzas presentan armas y se oyen los acordes del Himno Nacional y nuevas salvas de la artillería.

### OTROS DETALLES

Durante todo el acto, el Departamento Nacional de Cinematografía, que tenía profusamente distribuidos sus servicios por todos los lugares del grandioso monumento, ha trabajado intensamente, tomando hasta los menores detalles.

A la una de la tarde se dió por concluido el acto.

# OBRA ANTITUBERCULOSA DEL CAUDILLO



En una elevada planicie, en un llano alto—así se llama el edificio sanatorial—está la vasta mansión para tuberculosos que el Patronato tiene en la provincia de Salamanca.—Béjar, en la ladera casi torrenciosa, cubierta de verde; enfrente las ingentes sierras de Gandelario, con el blanco mantel de las nieves invernales, y por todas partes el sol castellano enemigo del bacilo mortal. Aquí se curan ciento diez ex combatientes de la heroica Cruzada de Franco

# MEMORIA AL GENERAL MOLA

Pueblo de España: ¡Piensa conmigo en el general Mola!

¡Exclama conmigo, general Mola: ¡Presente! Presente más que nunca, general Mola, para nosotros los españoles de aquellos primeros instantes del Movimiento.

Porque quien no haya estado en el Madrid de julio, agosto y septiembre de 1936 no sabrá nunca lo que significó la palabra Mola y la palabra Patria. Mola fué Somosierra. Mola fueron las brigadas de Navarra que avanzaban en avalancha de liberación contra nuestros asesinos y contra nuestras hienas. Mola fué la posibilidad de que el Ejército de Sur pudiese avanzar de Algeciras a Sevilla, Badajoz, Talavera, Navalcarnero y a las puertas de Madrid, concluido por el Jefe Supremo de todos los Ejércitos Nacionales: el Caudillo Franco. Y gracias a ese dinamismo pudo sostenerse el flanco oriental, aragonés y andaluz. Y pudo resistir el general Aranda la embestida de mineros y cántabros.

Esa fué la función salvadora y arcaica de tuya, general Mola, al comienzo de esta guerra santa. Pero tu verdadera lección nacional y eterna no la dejaste al morir. Tu alta ejemplaridad nos la dejaste al caer en un acto de servicio. Porque entonces vimos quién eras, y eras estas dos supremas virtudes militares, la pureza y la lealtad.

La pureza, porque supiste polarizar hacia tí fuerzas limpias, máximas e inmaculadas de España: aquellos Tercios de Navarra a quienes el Caudillo impuso la Medalla Militar en la Plaza del Castillo de Pamplona; Tercios que, como un solo hombre, sin bastarda alguna y con despojamiento absoluto, se pusieron al servicio y salvación de España. Y fuiste, oh Mola, además de la pureza en las fuerzas que mandastes el sublime ejemplo de la lealtad al Caudillo. Un general del siglo pasado hubiese vacilado turbantemente en sus designios teniendo un Ejército a su mando. El enemigo sobaba en tu oído, como el demonio, las más sutiles tentaciones venenosas. Pero tú, general Mola, como Jesús ante el demonio, expulsaste de tu oído toda tentación. Y gritaste desde el primer momento hasta el último instante el grito de victoria en que se simboliza nuestro triunfo. Este grito que ante tu tumba repetiremos ahora mismo nosotros: ¡Franco, Franco, Franco!

Desde tu inmortal lucero—general Mola—te siento contemplando esta España victoriosa de tu Bilbao y de tu frente Norte. Esta España totalmente ya liberada. Y el cabrilear extremado de tu lucero me dice que sientes aún inquietud por nuestros destinos. Esa inquietud que muchos sentimos desde esta misera tierra mortal: de que el enemigo, al verse vencido en la línea de vanguardia, intente trasladar su veneno otra vez a las líneas reconquistadas y de retaguardia. Y pretenda sustituir su terrible arma de la lucha de clases con antagonismos que varían sólo en el hombre.

Pero yo te afirmo, general Mola, que si lo intenta ese enemigo vencido, pero aún no pulverizado, fracasará en esta línea de retrocesos con más desastre que en la primera de choque.

Hay gente que, precisamente utilizando tu sagrada memoria, mi general, ha querido enturbiar otra memoria sagrada: la de Navarra en nuestro Movimiento. Y es esta hora solemne de tu conmemoración la hora de poner ya en claro para siempre la significación de Navarra en nuestro Movimiento y ante España. Navarra no es hoy ya una provincia o región más de España, sino el símbolo nacional y pirinéico—donde se remansó tras un siglo de persecución liberal—, el sentido de España: Una Grande y Libre. Donde se concentró como en un algibe de brenas la vieja corriente hispana de la fe en el cielo, en la tierra y en el monarca absoluto. Al abrir la revolución esas puertas navarras, el agua pura y cristalina allí contenida regó nues-

tras tierras sedientas de Dios, de Patria y de Mando. Navarra ha tenido en esta reconquista la misma función iniciadora que tuvo en la otra. De las mismas brenas navarras y cántabras, bajo la gente que fundó Castilla en el siglo XI; pero luego la historia de Navarra se desvió y perdió su papel directriz. Le entró el morbo separatista, que un reino y unos fueros para sí separada de la ley unitaria del resto de España, y traicionó a España, y se unió a las dinastías francesas y enemigas, y fué la última parte de España que accedió a la unificación en 1512, cuando ya Granada hacía veinte años que cerrara el ciclo de la unidad, cuando ya estaba descubierta y conquistada América.

Por eso, al hablar de Navarra, hay que distinguir valientemente dos Navarras: la española y la antiespañola; la Navarra fundadora nacional, la tuya, general Mola, y la Navarra fuerista; es decir, la Navarra cabeza de león y la que luego se convirtió en cola de ratón francés.

Por tu memoria, general Mola, hay que amar y exaltar la Navarra española, nacional, totalitaria, fundadora y cabeza de león, y ver en la botina roja un símbolo. Por eso defendimos la botina colorada hasta verla nacionalizada, falangizada, en todas las testas combatientes, integrando la camisa azul. Y, en nombre de esa Navarra tuya y nuestra, o sea del Caudillo, yo te proclamo: ¡General Mola! Resposa tranquilo, que tu lucero brille desde ahora con dulce y sosegada lumbré eterna. Descansa en paz, general Mola, porque la paz es ya con nosotros y para que Dios, además de nuestros esfuerzos, te la conceda, con la mano en alto te rezaremos un viril y sencillo Padre-nuestro. En el cielo, reza por Mola, pueblo de España, en silencio.

GIMENEZ CABALLERO

## Emisora F.E.T. núm. 1

7070 kcs. - 42,43 mts.

**EMISIONES PARA HOY**  
De 13,30 a 14. Información nacional y extranjera.  
De 14 a 14,30. Explicación del Evangelio. Notas y avisos.  
De 14,30 a 15. Retransmisión de Radio Nacional de España.  
De 15 a 15,30. Programa musical. "La Venta de Antequera" (pasodoble flamenco); "Flor de Dolz (corrido), Los Bocheros; "Canción sin palabras" (solo de violín); "Jota a Miguel Fleita" (solo de violín); "La casa es gloria" (fox), Imperio Argentino; "Cuando no estás" (fox), Imperio Argentino.  
De 15,30 a 16. Retransmisión de Radio Nacional de España.

## Perfumería - Bisutería "LA EGIPCIA"

Duque de la Victoria, 7

Obras recientemente publicadas

## Editorial Española, S. A.

Padre Larroca, 9 SAN SEBASTIAN

Enseñanzas de la guerra en España Por el general Duval

Prólogo del general Weygand Traducción y notas del general Despujols Con 8 fotografías y 4 mapas Precio: 7 pesetas

El resurgir de España previsto por nuestros grandes pensadores: Donoso, Balmes, Aparisi, Menéndez y Pelayo, Vázquez de Mella. Por el P. Juan Rey Carrera, S. J. Precio: 8 pesetas De venta en todas las librerías

## Representantes españoles recibidos por el jefe de Prensa del Reich

## Se ha promulgado la nueva Constitución de ALBANIA

Berlín, 3.—El jefe de Prensa del Reich, doctor Dietrich, ha recibido hoy a algunas destacadas personalidades de la Delegación española que actualmente se encuentra en Alemania, entre las que figura el señor Ruiz Albéniz, "El Tebib Arrfimi", presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; el jefe de la oficina de Prensa del Ministerio de la Gobernación, señor Jiménez Rosado, y el vicedirector de la misma dependencia, señor Giro.—D.N.B.

Roma, 3.—He aquí un extracto de la nueva Constitución albanesa, entregada hoy por el Rey-Emperador a la Comisión albanesa presidida por el presidente del Consejo de Tirana. Albania es una monarquía constitucional hereditaria — de acuerdo con la ley Sálica—cuya dinastía queda vinculada en el rey Victor Manuel III.

El idioma oficial es el albanés y en el territorio de la monarquía serán respetadas todas las religiones.

El poder legislativo será ejercido por el Rey, en colaboración con la Cámara de los Fascios y Corporaciones. El poder ejecutivo corresponde al Rey.

La segunda parte del texto constitucional de Albania, referente a los derechos individuales, es en su totalidad una reproducción de las disposiciones contenidas en el Estatuto fundamental del reino de Italia.

Su artículo cuarto está dedicado a la constitución y funcionamiento de la Cámara legislativa, que recibe el nombre de "Cámara Superior del Fascio y las Corporaciones", integrada en su totalidad por miembros del Partido Fascista albanés.

## AGUA DE SOLARES ESTOMAGO-INTESTINOS DEPOSITARIO EN VALLADOLID

ANDRES MARTINEZ - Avenida General Franco, núm. 8

## BAZAR "MARTINEZ"

Siempre presenta las más altas novedades a precios más reducidos

Plaza Mayor, 37, y San Lorenzo, 2 al 10 - BURGOS

El nuevo libro de Federico Garoia Sanohiz SACRIFICIO Y TRIUNFO DEL HALCON (Intento de una nueva explicación de la Historia de España y continuación de MAS VALE VOLANDO), está imprimiéndose también en «Editorial Española, S. A.», Padre Larroca, 9.—San Sebastián.

## DEL VALLE PINTOR-DECORADOR

Tallor: ESCUEVA, 13 - Calle del Obispo, 16

## CASA MANCERA MERCERIA

Lanas para labores Ferrari, 36 - GENEROS DE PUNTO

# "Boletín Oficial del Estado"

## Ley sobre declaración de nulidad y expedición de duplicado de determinados títulos al portador emitidos por entidades domiciliadas en España

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

LEY de la Jefatura del Estado declarando la nulidad y disponiendo de la expedición de duplicados de los títulos al portador, ya sean acciones, obligaciones, cédulas, bonos e cualquier otro análogo, emitidos por entidades domiciliadas en España, de acuerdo con los procedimientos señalados en la presente ley, si bien por el momento sólo podrán acogerse a los mencionados efectos los que se encuentren en algunos de los casos siguientes:

A) Los constituidos en depósito, en custodia, cuentas corrientes de valores, pignoración, carteras y otras formas de tendencia, desde fecha anterior al 18 de julio de 1936, en Bancos, banqueros u otros establecimientos autorizados para la práctica de esas operaciones, o en oficinas o Cajas de la Administración pública, siempre que durante la dominación marxista hubiesen sido obligados a la entrega de dichos efectos o depositados en cualquier forma de los mismos.

B) Los denunciados por los propietarios desposeídos con anterioridad a la fecha de la presente ley ante las autoridades judiciales, Juntas sindicales del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa o la entidad emisora de los títulos, incluso si en este último caso la denuncia no hubiese sido acompañada de certificado de la Junta, exigido en el artículo 565 del Código de Comercio.

C) Los que no estando comprendidos en los apartados anteriores fueran denunciados antes del primero de julio próximo a la entidad emisora en la forma y con los requisitos que exige el artículo 549 del Código de Comercio y acompañando los documentos justificativos de la propiedad de los títulos.

ORDEN de Defensa Nacional autorizando al general don José Irratagoyena Solchaga para usar sobre el uniforme la insignia de la Orden de la Medalla Mehdauia.

ORDEN autorizando al coronel don Francisco Franco Salgado Araujo y al coronel don Manuel Rivas de Pina, para usar sobre el uniforme la insignia de la Orden de la Corona de Italia.

ORDEN autorizando al coronel don Emilio Luis de Martín Pinilla, para usar sobre el uniforme las insignias de la Cruz Roja Española y la de la Orden de la Corona de Italia.

ORDEN de la Subsecretaría de

Marina dando de baja en la lista de la Armada al guardacostas «Tetuan».

ORDEN de Gobernación prorrogando hasta el 31 de julio próximo el plazo voluntario para la adquisición de licencias para aparatos receptores.

El resto de las disposiciones se refieren a movimiento de personal. Faro.

AGUA DE SOLARES ESTOMAGO-INTESTINOS DEPOSITARIO EN VALLADOLID

ANDRES MARTINEZ - Avenida General Franco, núm. 8

## BAZAR "MARTINEZ"

Siempre presenta las más altas novedades a precios más reducidos

Plaza Mayor, 37, y San Lorenzo, 2 al 10 - BURGOS

El nuevo libro de Federico Garoia Sanohiz SACRIFICIO Y TRIUNFO DEL HALCON (Intento de una nueva explicación de la Historia de España y continuación de MAS VALE VOLANDO), está imprimiéndose también en «Editorial Española, S. A.», Padre Larroca, 9.—San Sebastián.

## DEL VALLE PINTOR-DECORADOR

Tallor: ESCUEVA, 13 - Calle del Obispo, 16

## CASA MANCERA MERCERIA

Lanas para labores Ferrari, 36 - GENEROS DE PUNTO

ORDEN de la Subsecretaría de

# cine

## Kathe Miller

### Un sentimiento y un sentido

Es preciso que de los profesionalismos no se desprenda el sentimiento, el entusiasmo primero. En el cine sucede algo rarísimo en este sentido. El conocido pugilato de la entrada, ante la portera de un estudio o en el despacho pierde paulatinamente dentro ya de la región estelar.

Poco a poco se va adquiriendo algo semejante a un maquiñismo. La rutina, esa gran enemiga de todo quehacer, toma cuerpo en el ánimo de cualquier entusiasmo. Kathe Miller es una de las recientes artistas que ha logrado destacar en estos marcos de los estudios a fuerza de sentimiento. Pero esto solo no es suficiente para triunfar, hacia falta un sentido de ser artista. Kathe Miller también lo tiene. Una "estrella" que sabrá conservarse.



# DEPORTES

## Boxeo

### BAER, DERROTADO

Nueva York.—En el combate Lou Nova-Max Baer disputado en el Yankee Stadium, el campeón mundial de todos los pesos fué vencido en el undécimo round por k. o. técnico.

En todo momento Nova hizo gala de su neta superioridad, infligiendo un serio castigo a su adversario.

### ES LA SEGUNDA VEZ QUE MAX BAER ES PUESTO K. O.

La derrota ante Lou Nova constituye para Baer el segundo k. o. de su carrera. El anterior corrió a cargo de Joe Louis.

## TENNIS

### COPA DAVIS

#### ¿Serán semifinalistas Alemania y Yugoslavia?

París.—Comentando las últimas eliminatorias de la Copa Davis, disputadas últimamente, y ante los próximos encuentros semifinalistas que opondrán Inglaterra a Alemania y Yugoslavia a Bélgica, el afamado crítico de tenis, Maurice Blein, considera como muy posible que el encuentro último correspondiente a la zona europea tenga lugar entre los jugadores germanos y yugoslavos.

Para ello considera la clase excelente de los "tenismen" alemanes, que ya en Bournemouth y Brighton, esto es, en el propio recinto de los ingleses, supieron vencer a sus adversarios, y recuerda también la falta de Nayaert en el equipo belga, lo que para éste constituye un serio handicap.

## Automovilismo

### TRES RECORDS BATIDOS

Berlin.—El comandante inglés Gardner ha batido en Dessau tres records automovilísticos, en salida lanzada: sobre el kilómetro, una milla y los cinco kilómetros.

Los resultados técnicos fueron los siguientes:

Un kilómetro: 10 segundos 199, a una media de 327 kilómetros 570.

Una milla: 17 segundos 72; media, 326 kilómetros 954.

Cinco kilómetros: 56 segundos 62; media, 317 kilómetros 909.

## AVIACION

### UN RAID PARIS-DAKAR EN 21 HORAS 20 MINUTOS

París, 3.—La aviadora francesa Elysaabeth Lyon, que salió ayer a las 13,45 del aeródromo de Istres, ha llegado a Dakar hoy a las 11,05, recorriendo, pues, la distancia en 21 horas con 20 minutos.—(CSA).

## Gran Bazar España

El surtido más grande en objetos de todas clases: para regalos, a precios baratísimos, lo encontraréis siempre en los establecimientos de AMBROSIO PEREZ

# TOROS

## Corridas pro-afición

### NOTICARIO

El día 13 de junio, martes, se retira del toro el valiente y pundonoroso matador de toros Nicanor Villalta. En esta ocasión la retirada de un torero se hace sin ruido de bombo y patillo. La ceremonia tendrá lugar ese mentado día—sin asistencia de "calés", se comprende—en la plaza de toros de Zaragoza, con ocasión de un festival benéfico, en el que actúan con cuatro novillos los matadores de toros "El Estudiante", "Lagarito", el propio Villalta y el novillero Luis Mata. Se lidiarán también, y serán muertos a estoque, dos erales por Ricardo Pérez Tabernero, hijo del prestigioso ganadero, y el aficionado señor Gavin. Presidirán bellas señoritas, y al final habrá una fiesta en honor de éstas y de los matadores.

Esta tarde se celebrará en la monumental plaza madrileña una corrida de toros, lidiándose seis ejemplares de Coquilla por "Gagancho", "Maravillas" y Curro Caro.

En Barcelona, con novillos de Rogelio M. del Corral (antes Angoso), actúan Pepe Luis Vázquez, que hace su presentación; José Chalmata y Paquito Casado (si está completamente repuesto de su última cogida).

En Valencia se lidiarán novillos de Pérez de la Concha por Manuel Calderón, Yoni y Lisi Mata.

En Bilbao actúa el espectáculo "El Empastre", que acudilla Llapisera.

En la plaza de toros de Sabote (Jaén) se celebra un festival a beneficio de Auxilio Social, lidiándose reses de don Miguel Roque, por el matador de toros Alfredo Corrochano, y los novilleros Adolfo Villanueva y Eduardo Sánchez Mirandá. Los mismos diestros actúan el día 8 en Villanueva del Arzobispo, y los becerristas Daniel Flores Albarrán y Manuel Bueno Frías.

### LA NOVILLADA DE HOY

Esta tarde se celebrará la segunda de las novilladas organizadas por la empresa Pagés con el título "Pro-afición".

Se lidiarán novillos de José María Galache (antes Urcola), del campo salmantino, por el valiente novillero Martín Bilbao, de grato recuerdo entre la afición de Valladolid; Silvino Zafón "El Niño de la Estrella", que en nuestra plaza consiguió estimables éxitos en los comienzos de su carrera taurina, y Jaime Coquilla, el fino torero salmantino, hijo del que fué prestigioso ganadero.

## PALABRAS CRUZADAS



### HORIZONTALES

- 1.—Enfermas mentales.
- 2.—Alguna peluca.
- 3.—Balanza.
- 4.—Lubrificante.
- 5.—(Al revés) Apéndice animal, plural.
- 6.—(Al revés) Composición musical.
- 7.—Metal.
- 8.—En el mar.
- 9.—Negación.
- 10.—Semilla.
- 11.—Terminación de verbo.
- 12.—Cabo.
- 13.—Abandonado.
- 14.—Plantas acuáticas del Nño.
- 15.—Letra.
- 16.—Puesta al sol.
- 17.—Nota musical.
- 18.—Marchaba.
- 19.—Condimento.
- 20.—Pueblo de Guipúzcoa.
- 21.—Aceite medicinal.
- 22.—En las onzas.
- 23.—Algunos números.

### VERTICALES

- 1.—Disposición de personas o cosas.
- 2.—Planta.
- 3.—Con la bandera.
- 4.—Clase de tejido.
- 5.—Composición literaria.
- 6.—Nota musical.
- 7.—Terminación de verbo.
- 8.—Pronombre.
- 9.—Atrayente.
- 10.—Usado en los niños.
- 11.—(Al revés) Femenino de un nombre ruso.
- 12.—Pertenece a los sacerdotes.
- 13.—Mentir.
- 14.—Cosa de poco valor.
- 15.—Diptero.
- 16.—Agradable (plural).
- 17.—Apellido de un pintor holandés.
- 18.—En la baraja.
- 19.—Río de Austria.
- 20.—(Al revés) Poblado.
- 21.—Mitad del cuerpo.
- 22.—(Al revés) Pronombre.
- 23.—Productos condensados.
- 24.—Diptongo.
- 25.—Afirmación andaluza.

### PRESENTACION AL TRABAJO

#### EL LUNES, DIA 5, A LAS OCHO DE LA MAÑANA

Calle de las Huélgas

Amalio Arroyo Sacristán, Epifanio Calvo Alvarez, Eugenio Ferrero Romero López, Angel Ferrer Acebes, Manuel Nachter de Mx, Antonio Luque Gómez, Valentín del Tío San José, Francisco Romero Gil, Alberto García Fernández, Ramón Alvarez Vázquez, Lorenzo Albert Sánchez, Antonio Alvarez Gallego, Juan Blanco Vera.

### Paseo de San Vicente

Polonio Lobeta Antón, Martín Pachó, Francisco Aguilar Porqueras, Eugenio Juble Aguirre, Emilio García Padriac, Andrés Sánchez Carranza, Alejandro Serrón Casado, Valentín Hidalgo Serrón, Benito Soría Sesma, José Tamayo Terreno, Busebio Rivera, Abilio Fernández Modes, Busebio Fernández Modes, Olegario Rodríguez Hernández, Juan Andrés García, Francisco José Giménez, Andrés Sánchez Carranza, Nicolás Pérez Aguado, Esteban Hernández Pastor, Alejandro Maestro Gutiérrez.

### Casafera de San Isidro

Tomás Martín Enrique, Arsenio Velicia Aragón, Bartolomé Rodríguez Cuadrado, Crescencio Teodoro Martínez, Emilio Ladrón Balciano, Agustín Hernández Muñoz, José Lorenzo Sánchez, Severo Rodríguez Paul, Ángel Sánchez Paniagua, Santiago San José Tobío, Fidel Atienza Fonseca, Hermenegildo Paredes Nieto, María Rey Díez, Julián Casado Galvín, Agustín Lorden Ortega.

Valladolid, 3 de junio de 1939. Afío de la Victoria.

### Restaurante

## MIGUEL SAGRED

AVENIDA GENERAL FRANCO.

### SALCHICHERIA

## Pantaleón Muño

FUENTE DORADA, 40  
Teléfono, 2.520

### CALENTADOR

A	M	O	A	R	U	S	E		
R	A	S	T	E	O	C	A		
A	L	C	O	S	A	U	N		
B	A	T	A	Z	U	L	U		
E	R	N	A	T	A	D			
L	I	S	I	R	O	D	A		
A	C	A	R	E	S	O	R		
S	O	L	V	E	N	T	A	R	E

Solución al problema de ayer

### Naftalina

DROGUERIA Y PERFUMERIA

## "La Rosaleda"

Cánovas del Castillo, número 33

### TINTORERIA

## "La Española"

León de la Catedral, 9  
Val. 4 - Platerías, 7

### Restaurante

## MIGUEL SAGRED

AVENIDA GENERAL FRANCO.

### SALCHICHERIA

## Pantaleón Muño

FUENTE DORADA, 40  
Teléfono, 2.520

### "La Alemana"

INSTITUTO DE LIMPIEZA CRISTALES, ESCAPARATES, MIRDADORES Y GALERIAS

SATURIO GUTIERREZ • Cánovas del Castillo, 5, 3.º

## ¡Atención!

### UN CONCURSO CINEMATOGRAFICO

El martes próximo esta sección cinematográfica abrirá un curioso concurso, en el que podrán tomar parte todos nuestros lectores.

Hoy se encuentran completamente ultimados todos los preparativos y podemos adelantar que por la sencillez y por la complicación, por los dos caminos a la vez, se llegará a encontrar la clave.

¿Como? Todavía no nos es posible satisfacer tanta curiosidad; pero desde luego, sin ningún miedo a romper el velo del misterio, diremos que el número de premiados puede llegar hasta veinte.

Un día de espera y prepara. dos todos con la memoria y la intuición afilada.

### EN CALDERON

ESTRENO DE "EL REY DEL BROADWAY"

A pesar de comenzar y terminar esta película en un ambiente de "gangsters", no por esto se abusa de los tiros; rápidas carreras de automóviles, asaltos, etc., que caracterizan esta clase de producción.

Podemos decir de esta cinta que, sin llegar a lo extraordinario, entretiene y hace pasar el rato.

El asunto es movido y está bien llevado. La interpretación muy buena y la fotografía, aun siendo la mayoría de interiores, es aceptable.—J. M.

## PRIETO CALZADOS

Valladolid - Palencia

## José Fernández de la Torre

Dos de Mayo, número 11 (Hotel)  
Teléfono 2622  
PINTURA EN GENERAL

## IDEAL NACIONAL

(ANTES BOUQUET)

PLAZA MAYOR, 9 y 10

El más acreditado por la bondad de sus artículos

# Establecimientos Comerciales Recomendados

### AGENCIAS

Estudios "NUÑEZ". Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320.

### BARES

Bar "PIQUIO". Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid.

Bar "CAMPILLO". José Rojo. Campillo, 3.—Teléfono 1866.

### CAFES

Café "CANTABRICO". Santiago, 2. Teléfono 1012.

### DROGUERIAS

Almacén de "DROGAS". Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 4 y 5.

### HOTELES

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.

### LICORES

"ZULUETA". Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671.

### OPTICAS

Optica "IRIS". Ferrari, 11. Teléfono 1616.

Restaurant "CAMPILLO". José Rojo, Campillo 3. Tel. 1866.

LEA BIEN ESTA SECCION

### SALCHICHERIAS Y COLONIALES

Victoriano González. María Guerrero, 1. Tel. 1570.

Antes de comprar o vender consulte nuestra Sección de anuncios económicos.

Manuel Sánchez (Suc. de L. Suárez). Espectera, 1 y 3. Tel. 2739.

### VINOS

Vinos "ZULUETA". María de Molina, 6. Tel. 1671.

Manzanilla "CANCIONERA". María de Molina, 6. Tel. 1671.

### ZAPATERIAS

Calzados "PEPITO". Gran surtido. Santiago, 68.

Calzados "PRIETO". Valladolid, Palencia.

### BOLSA DE TRABAJO

El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su desocupación los obreros empleados.

### Demandas

SE NECESITAN mecánicos con buenos conocimientos en el ramo de automóviles. Inútil presentarse sin ellos. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 783.

PINTOR. Buen oficial, se necesita. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 789.

### AGENCIAS DE NEGOCIOS

GESTIONES administrativas. Penales. Últimas voluntades. Ortiz-Solórzano. Pizarro Bastida. Barquillo, 43. Madrid.

ALERTA. Gestora Administrativa Pérez Oliva, núm. 8. Teléfono 1616. Salamanca. Cobros de créditos, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. R. E. S., rapidez, economía y seriedad, es nuestro lema.

ACCION. Gestor administrativo obtiene documentos, gestiona asuntos, incoa expedientes, habilita pasivos. Barquillo, 3. Madrid.

### ULTIMAS voluntades.

Documentos, expedientes, cédulas personales, gestiones. Carlos Sánchez. Barquillo, 36, ante Almagro, Madrid.

### ALMONEDAS

ALMONEDA. Se venden varios muebles de una casa seminuevos. Informes, en esta Administración.

### ALQUILERES

SE CEDEN habitaciones con derecho a cocina a matrimonios serios y formales. Informes, en esta Administración.

SE TOMARIA piso amueblado con cuarto de baño para cuatro personas mayores; sitio céntrico. Escribir condiciones a esta Administración, número 865.

ALQUILO un piso bajo amueblado. Informes, en Arribas, 22.

SE CEDE habitación sólo para dormir y desayunar, en sitio céntrico, a caballero estable. Informes, en esta Administración.

### ARRIENDOS

SE ALQUILAN local para almacén, Rúa Oscura, número 14, y otro más chico en Montero Calvo, 7. Darán razón, General Mola, 16, segundo izquierda.

SE ARRIENDA en San Miguel del Pino (Valladolid) 53 hectáreas de terreno labrantío; de ellas, 22 de riego y el resto de secano. Se dan facilidades para dividirlo en tres lotes iguales y así arrendarlo. También se arrienda la casa de labranza y ocho o nueve mil cepas de viñedos. Para tratar, con su duena, Felicidad Gutiérrez, en dicho pueblo.

## Sección de anuncios económicos clasificados

### Hasta 30 palabras, 1,25

### Cada palabra más, 0,05

### AVICULTOR

experimental tomaría en arriendo granja o la compraría en buenas condiciones; también aceptaría colaboración. Informes, Acera, 19 y 20, comercio. Valladolid.

### VERANEOS

Se alquila, 700 pesetas temporada, finca amueblada en pueblo con playa, provincia Santander, agua potable dentro casa, luz eléctrica, huerta con árboles frutales. Doctor Somarriva, Velasco, 8, primero, Santander.

### SE ARRIENDA

el caserío de Valimón, situado en los términos municipales de Santibáñez de Valcorba y Cogeces del Monte, partido de Peñafiel, mide 241 hectáreas, con buenos edificios y agua para regar 15 hectáreas. Dirigirse a don Rafael Alonso Lasheras, León, 6, Valladolid.

### AUTOMOVIL

se compra, aunque esté averiado. Dirigirse San Nicolás, número 11, bar.

### Fabricantes de harnas

SE COMPRAN bolsas trigueras en el almacén de sacos de Rosalío Saiz. Paseo de Zorrilla, 46. Teléfono 1183.

### ENSEÑANZAS

EXTRANJERO desearía tomar lecciones de lengua española, posiblemente de ocho a diez de la noche, individual. Informes, en esta Administración, núm. 876.

### GANADOS

POLLOS y gallinas para carne y reproductores, "Leghorn" y "Rhode". Avícola "Margarita". La Rubia. Teléfono 2615.

SE VENDEN cerdas de todos los tamaños, y se dan baratas. Informar en el Parador de Rioseco. (Puente Mayor).

SE VENDEN un ternero y una ternera, propios para el suero. Para verles y tratar, calle de la Democracia, número 19. Valladolid. Antonio Nieto.

SE VENDE una novilla recién parida del primer parto. Para tratar, con Luis Cesteros, calle de San Pedro. Tordesillas.

SE VENDEN siete borregos propios para sementales. Para tratar, en Berceo, con Victoriano Revuelta.

### CERDOS

Se venden de siete semanas. Carretera del Cementerio, J. T. (frente a la granja Tablares).

SE VENDEN dos machos burros, andaluces, de cinco y seis años, talla de ocho a nueve dedos, buenas formas, o se cambian por dos mulas de tres a cuatro dedos. Para verles y tratar, Domingo Fernández. Olmedo.

### PERDIDAS

PERDIDA de un pasaporte y documentos varios, fotografías y cantidad en metálico, pertenecientes al alférez Mariano Peña. Se gratificará su entrega. Informes, en esta Administración.

PERDIDA. Un soldado extraviado cartera, conteniendo carnets militar y Falange, fotos y dinero. Rogamos devolución en Administración de este periódico. Se gratificará.

PERDIDA de una cartera con documentación y alguna cantidad en metálico. Se gratificará a quien la entregue en la oficina de guardias municipales. Interesan los documentos por tratarse de un militar.

### TRASPASOS

SE TRASPASA la pensión "Azul". Razón: Claudio Moyano, 34.

### VENTAS

SE VENDE un coche "Ford" ocho caballos, cuatro plazas, con patente de servicio público, rectificados los cilindros, con pistones nuevos en inmejorables condiciones, buen calzado y a toda prueba. Para tratar, con su dueño, en Torrecilla de la Orden, Sotero Martín.

POR HABER dejado transportes se vende un carro para 3.000 kilos, seminuevo. Para tratar, en Laguna de Duero, Ovidio Enjuto.

VENTA: Tres cubas, un cono maderá escantillón tafalla, mil quinientos cántaros. Verlas y tratar, en Torremorjón (Palencia), don Teodosio Solórzano.

CAFES y AZUCARES PERDIGUERO. Héroes de Terael, 4. Estudios azucareros. Ventas por mayor y menor.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

GAVILLADORA "Cormick", tipo A, respigadora, máquina aventadora, carro de yugo, aperos de labranza, baluantes con las redes se venden. Informes, en esta Administración.

OCASION. Se vende piano en perfecto estado. Para verle, en Francisco, 46, principal derecha.

### REPASE BIEN NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

### SORTIJAS

Foto-esmalte. Precios baratísimos. F. Millán. Mayor, 58. Madrid. Necesito representantes.

### INDUSTRIALES!

Gran ocasión. Se vende un motor "Semi-Diesel" 20 H. P., en inmejorables condiciones. Para verlo y tratar, Sebastián Fariza, Villaescusa (Zamora).

LA CASA de las maletas. Baules-maletas. Precios como nadie. Gran surtido en artículos de piel. Vinda de Gabriel Díez. Guarnicioneros, 5.

CASA acreditadísima material Laboratorio, Cirugía y Veterinaria, de Barcelona, se traspasa o venden existencias. Para ofertas escribir a esta Administración, núm. 859.

### VARIOS

¡PELLUQUEROS! Sólo empleando "RADIOFIX", con todos los aparatos y sistemas, "ANTINEA", para las puntas con, sin hilos, y "CARACOL", con un solo hilo, fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIO CARASA. RENTERIA (Guipúzcoa).

"EL PORVENIR"

COOPERATIVA DE EXPENDEDORES DE CARNES. OLMA, 28. TEL. 2861. VALLADOLID.—Recolecta y elaboración de todos los subproductos de las reses. Venta de sebos refinados e industriales. Harina de huesos esterilizada. Agua destilada purísima. Chicharro para animales canívoros, etc. etc.

# Se hace responsable al Almirantazgo inglés de la catástrofe del "Thetis"

## El submarino no estaba en condiciones de navegar

### Hay la seguridad de que la tripulación ha perecido

Londres, 3.—Acercas de la gran catástrofe del submarino "Thetis" se dibujan graves reacciones en la opinión pública, ante la confusión que caracteriza los trabajos de salvamento y la evidente insuficiencia de los medios empleados.

Los periódicos afirman que la nación tiene derecho a conocer las causas precisas que han provocado el fracaso de los intentos de salvamento.

Se pregunta la opinión pública por qué se ha permitido que el "Thetis" efectue pruebas de inmersión sin ningún navío auxiliar y en una zona notoriamente llena de restos de navíos hundidos en la Gran Guerra.

También se plantea la cuestión de cómo es que transcurrieron quince horas antes del descubrimiento del sitio donde el sumergible se ha hundido. El diario "Star" solicita que se abra una encuesta en los astilleros.—Stéfani.

### EL SUBMARINO NAUFRAGADO NO ESTABA EN CONDICIONES DE NAVEGAR

Londres, 3.—El Almirantazgo declara oficialmente que son muy pocas las esperanzas que se tienen de salvar a la tripulación del "Thetis".

La lista de las personas que se encontraban a bordo del sumergible ha sido completada, elevándose a noventa y ocho.

Se sabe además que el "Thetis" había sufrido varios incidentes. Durante una inmersión permaneció largo tiempo sumergido sin poder volver a la superficie. En otra ocasión, estando haciendo pruebas en alta mar, el timón de profundidad no funcionó, teniéndose que re-

en el salvamento del submarino "Thetis" han podido oír perfectamente, a las dos de la madrugada, como alguien que golpease contra el casco en el interior del buque.—D. N. B.

Londres, 3.—Varios remolcadores tratan actualmente de hacer cobrar la posición horizontal del submarino "The Tis", con objeto de arrastrarle hacia la costa.

Parece que el accidente del submarino ha sido como consecuencia de una avería sufrida en una escotilla.

Se han abandonado las tentativas de salvamento por medio de los aparatos "Davis". Se cree que no prosperarán las tentativas de llevar al sumergible hacia la costa, pues se encuentra profundamente encallado en el fondo y además estos trabajos resultarían muy peligrosos, porque la violencia de la corriente podría dar como resultado un cambio de posición del submarino y poner en peligro a los buzos.—D.N.B.

Londres, 3.—Ya no se tienen esperanzas de salvar la tripulación del submarino inglés "Thetis", que se hundió junto a las costas de Cornwall.

Los procedimientos considerados para salvar a la tripulación han fracasado. En los momentos de transmitir esta noticia se cree que los marinos han perecido, después de una lenta agonía.—(CSA).

### COMO ESTA COMPUESTA LA TRIPULACION NAUFRAGADA EN EL SUBMARINO "THETIS"

Londres, 3.—Según un comunicado publicado esta mañana por el Almirantazgo británico sobre la presencia a bordo del submarino "Thetis" de siete funcionarios civiles del Departamento Naval, se elevan a 101 el número de personas que se encontraban a bordo de la embarcación, y a 97 el de los que quedan en su interior después de la catástrofe.

Su tripulación estaba constituida por 14 oficiales, 15 suboficiales, 33 marineros, 29 técnicos, 7 oficiales civiles del Almirantazgo, dos sobrecargos y un piloto.—D. N. B.

### EL ALMIRANTAZGO YA NO SE OCUPA DE LOS HOMBRES ENCERRADOS EN EL SUBMARINO

Londres, 3.—El Almirantazgo inglés dedica ahora todos sus esfuerzos solamente a poner a flote al sumergible "Thetis", primero para salvar el valioso material que contiene y después para determinar las causas de la catástrofe.

Este extremo reviste gran importancia, pues el "Thetis" es el primero de una serie de quince submarinos de 1.575 toneladas, recientemente puestos en servicio, y la embarcación se ha hundido en su primer viaje de pruebas.

ta de armas y municiones, no responde más que a los intereses y presiones de las grandes industrias de guerra americanas, que, como consecuencia del paso de las fábricas Skoda al Reich, habrán adquirido buenos clientes no solamente en Francia e Inglaterra, sino también en otros países europeos de Centroeuropa.—Stéfani.

# NOTA GRAFICA



El general-jefe de la Legión Condor, Riechthel, saluda al mariscal Goering a su llegada al puerto de Hamburgo.

## Politica internacional

# Von Papen, embajador del Reich ante Turquía, ha llegado a Ankara

## LETONIA no está de acuerdo con las garantías de Rusia

Ankara, 3.—Ha llegado a Ankara, procedente de Berlín, vía Stambul, el embajador del Reich cerca del Gobierno turco, señor Von Papen.—(CSA).

### LETONIA RECHAZA LA GARANTIA DE RUSIA Y LAS DEMOCRACIAS

Riga, 3.—Letonia, imitando el ejemplo de Estonia, rechaza las garantías ofrecidas en favor de esa potencia a Francia e Inglaterra por el comisario soviético del Exterior, Molotov.

Ambos países bálticos están de acuerdo en considerar aceptable solamente una garantía, en la que también participase Alemania.—D.N.B.

### LA NUEVA CONSTITUCION ALBANESA HA SIDO ENTREGADA POR EL REY-EMPERADOR AL GOBIERNO DE TIRANA

Roma, 3.—El Rey-Emperador ha entregado hoy a una Delegación albanesa, presidida por el jefe del Gobierno de Tirana, la constitución de Albania.—D.N.B.

### EL REARME NAVAL FRANCES

Paris, 3.—El navío de línea "La Cascoigne", cuya construcción ha sido ordenada por el Ministerio, es un barco de 35.000 toneladas, que forma serie con los otros tres acorazados "Richelieu", "Jean-Bart" y

"Gemeuseau", artillados con piezas de 380 mm.—(CSA).

### EL EMBAJADOR DE POLONIA CONFERENCIA CON EL MINISTRO FRANCES DE OBRAS PUBLICAS

Paris, 3.—Esta mañana conversaron largamente el ministro de Obras Públicas, M. de Monzie, y el embajador de Polonia en París, señor Luckasiewicz, que ha regresado últimamente de un viaje que ha hecho por la cuenca hullaera del norte de Francia, donde visitó a los mineros de nacionalidad polaca.—(CSA).

### EL DESTIERRO DE LOS EX REYES DE ALBANIA

Paris, 3.—Los ex soberanos de Albania, Zogu y su esposa Geraldina, han regresado en breve en Venecia, donde residirán, alojándose en el palacio que alberga al duque y la duquesa de Windsor durante su estancia en Francia.—(CSA).

### EL REY DE BELGICA INVITA A LOS MONARCAS INGLESES

Londres, 3.—Se dice en esta ciudad que el rey de Bélgica ha invitado a los monarcas ingleses para que hagan una visita a su país.

Dicha visita será una devolución de la que el rey Leopoldo hizo a Londres.

El viaje de los monarcas ingleses a Bélgica se efectuará probablemente el 24 de octubre y durará cuatro días.—D.N.B.

### EL SUITAN DE MARRUECOS FRANCES IRA A PARIS

Casablanca, 3.—El día 10 de los corrientes saldrá de este puerto el Sultán de Marruecos para Francia, donde permanecerá una temporada, que aprovechará para entrevistarse con algunos miembros del Gobierno de Paris.

### ENTREVISTA DE BECK CON EL EMBAJADOR SOVIETICO

Varsovia, 3.—El ministro polaco de Negocios Extranjeros, coronel Beck, ha conferenciado esta mañana con el nuevo embajador de la URSS en Varsovia.—(CSA).

### LA BANDERA INGLESA ES UTILIZADA POR LOS CHINOS CON EL MISMO DESCARO QUE LOS ROJOS ESPAÑOLES

Shanghai, 3.—El ministro de la Marina japonesa ha dirigido a las autoridades británicas una nota de protesta contra el uso del pabellón inglés por embarcaciones chinas dedicadas al transporte de armas y municiones con destino a las tropas del mariscal Chan-Kai-Check.

La nota afirma que, llegado el caso, la Marina japonesa no se limitará a la protesta.

### Hotel Fernando - Isabel RESTAURANT

### El director general de la "ISMA", condecorado con la "Orden de la Legión Condor"

Berlin, 3.—El director general de la conocida empresa "Isma", Sociedad limitada, consejero ministerial, Johannes Bernhardt, ha recibido por orden del Führer-Canciller Hitler, de manos del mariscal Morris, la "Orden de la Legión Condor", destinada exclusivamente a su persona como premio a los altos méritos contraídos por él en pro de la colaboración estrecha y eficaz germano-española.

Al señor Bernhardt hace algún tiempo le fué impuesta por el Generalísimo Franco la alta distinción española de las "Flechas Rojas". Bernhardt ocupa además un alto puesto en las S. S., Cuerpo de la guardia personal de Hitler, del que es jefe.—D. N. B.

# Noticias cortas

### UNA CALLE DE HAMBURGO LLEVARA EL NOMBRE DE FRANCO

Con motivo de la vuelta de los legionarios alemanes que han luchado en España en el Ejército Nacionalista, el Ayuntamiento de Hamburgo ha acordado dar el nombre del Generalísimo Franco a una importante calle de la ciudad.

### RESULTADOS DE LA FERIA DE BRESLAU

La Feria de Breslau, dedicada al intercambio de mercancías de Alemania con los países del Centro y Sudeste de Europa, ha registrado la cifra record de 200.000 visitantes, debiéndose tener en cuenta que esta vez, de propósito, no se hizo propaganda entre la población campesina, en vista de la exposición agrícola que será organizada en breve por el Sindicato de Alimentación del Reich. La demanda ha sido muy intensa hasta el mismo día de ser clausurada la Feria. Las operaciones realizadas han superado con mucho a las del año pasado.

### NO HAY CONSIGNACION PARA GINEBRA

La Comisión de Hacienda de la Cámara de Egipto, al discutir el presupuesto del Ministerio del Exterior, ha suprimido las partidas que anualmente venían acordando para los delegados de Egipto en Ginebra y para la oficina que sostiene en el domicilio de la Liga.

### EN LA OPULENTA AMERICA HAY HAMBRE

El jefe de la sección de economía interior de los Estados Unidos, doctor Stanley, ha dicho en un discurso que hay muchas personas en el país que pasan hambre y no pocas que mueren por tal causa; que hay regiones donde los parados no perciben más que un dólar por familia y mes, y otras muchas, donde el socorro no pasa de siete dólares. Interrogada después la señora del presidente Roosevelt, acerca de estas afirmaciones, ha tenido que reconocer su exactitud, añadiendo que con tan exiguo socorro bien es posible que muchos mueran de hambre.

# Los Morales

### MERENDERO RESTAURANT EN PUENTE MAYOR. TEMPERATURA DELICIOSA. SERVICIO ESPECIALIZADO. FRITOS, BARCAS, RANAS, CO. LUMPIOS Y OTROS DEPORTES

### DESPERTAMOS EN LAS NUEVAS GENERACIONES EL AMOR A LA MUSICA, A LO BELLO Y A LO ALTO

## Congregaciones Marianas

# LOS ACTOS QUE SE CELEBRAN HOY POR LA SECCION DE HONOR

### PROGRAMA

La fiesta, que será presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Antonio García y García con asistencia del excelentísimo señor gobernador civil y demás autoridades locales, tendrá lugar en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Ruiz Hernández, 4), con arreglo al siguiente programa:

A las nueve de la mañana, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco en punto, rezo del santo rosario, oración a la Santísima Virgen por la paz, aludición de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, lectura de la lista de los congregantes que van a entrar en la Sección de Honor, consagración solemne de los congregantes admitidos a ella, bendición e imposición de insignias, juramento de la bandera, exposición del Santísimo Sacramento, Pange lingua, rezo de la estación, canto del Magnificat, verso y oración de la Santísima Virgen, Tantum ergo, bendición con el Santísimo Sacramento y reserva por nuestro reverendísimo Frayado, himno de la Sección.

La asistencia a los actos de la mañana y de la tarde es obligatoria para todos los congregantes y aspirantes.

La Congregación Mariana—Luzes y Koskas—de Valladolid, celebra hoy la tradicional fiesta de su Sección de Honor. Todos los años por estas fechas la Congregación cierra su tarea del curso con el broche de oro de este acto solemne, que ya ha cobrado sitio y significación propios en la vida escolar y religiosa de Valladolid. Fiesta de la Sección de Honor, consagración, bendición e imposición de insignias, juramento de la bandera por aquellos congregantes que pasan de marciales, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, volverá a encenderse la Iglesia en luz y luz, volverán a cruzar sus naves los congregantes con sus cintas azul marinas y marianas, en procesión de juventud, a prestar su juramento de fidelidad a Jesucristo y besar las franjas gloriosas de la bandera, mientras el órgano y el coro rezarán el canto sonoro y solemne del Magnificat. Para todos tendrá ya el acto de esta tarde volumen de recuerdo, orgullo santo, por el honor que da entrar y profesar en esta Sección de Honor de la Congregación.

Forman esta Sección los mejores congregantes, los que son como soldados de primera línea. Por eso se les da a la Sección carácter militar y reciben sus graditos los nombres de legionarios de Cristo, cruzados eucaristios y cruzados marianos. Por eso también tiene su bandera, que es la de España, con el corazón de Jesús bordado en medio, que juran todos los años, como van a hacerlo esta tarde los que merecieron en el curso ese supremo galardón.

Esta es la Sección de Honor de las Congregaciones Marianas de Valladolid, que se ha hecho gloriosa en estos años de la guerra con la muerte heroica en los frentes de cerca de treinta y medio de sus miembros. El Alto de los Leones es testigo elocuente de ese heroísmo y de esa gloria que supieron ganar para la Patria, al precio de sus vidas, los congregantes vallisoletanos. Veinte de ellos quedaron allí en los primeros días de la lucha, algunos con sus insignias de la Sección, con sus medallas de la Virgen sobre el pecho, teñidas de su sangre. Y en el transcurso de la guerra, hasta su final glorioso, los congregantes marianos, legionarios de Cristo, han seguido cayendo y quedando en todos los caminos y en todas las trincheras por Dios y por España. De ahí que este acto solemne de la Sección de Honor, que hoy se celebra, haya adquirido en estos últimos años la máxima solemnidad dentro de la más honda emoción. Sobre él ha venido a volar y a flotar el recuerdo triste, pero orgulloso, de los ausentes, de los marciales y de los héroes, congregantes que acaso un día como éste juraron esta bandera y que, por cumplir el juramento, murieron en la Cruzada. Ellos eran, y son ya para siempre, en el motivo de esta fiesta, ejemplo y enseñanza, devoción y fe para los recién llegados, bajo los pliegues bordados de la bandera, a esta Sección de Honor de la Congregación Mariana de Valladolid.

## Salón ITALIANO

### Especialidad en helados

### La mejor bebida

### CERVEZA

### La mejor cerveza

### EL LEON

# En los Estados Unidos no se toleran las campañas antisemitas y se persigue al general Mosley por esta actitud contra los judíos

Washington, 3.—El Comité parlamentario de investigación de las actividades antiamericanas ha decidido que las declaraciones antisemitas del general Mosley, consideradas como excitación a la guerra racial, no sean insertadas en el acta de la Asamblea.

El ministro de la Guerra, solicitado para someter a Mosley a una encuesta disciplinaria por su campaña antisemita, ha decidido a última hora no adoptar ninguna decisión en este sentido, a consecuencia de las advertencias recibidas por distintos conductos, para que no haga del general un mártir del semitismo, dado su prestigio en América.—Stéfani.

### GAMELIN MARCHARA EL MARTES PROXIMO A LONDRES

Paris, 3.—Se confirma que el jefe del Estado Mayor francés, general Gamelin, marchará el martes próximo a Londres, donde celebrará entrevistas no solamente con los jefes del Estado Mayor inglés, sino también con los oficiales de los Estados Mayores turco y polaco.—Stéfani.

### LA TENDENCIA A MODIFICAR LA NEUTRALIDAD AMERICANA RESPONDE A PRESIONES DE LA INDUSTRIA GUERRERA

Nueva York, 3.—Según el "New York Times" la campaña de Roosevelt y Hull para modificar la ley de neutralidad y proceder a la ven-

### Ante la tumba del Emperador Federico el Regente PABLO de Yugoslavia deposita una corona

Berlin, 3.—El príncipe regente Pablo de Yugoslavia ha recibido esta mañana en el castillo de Bellevue al alcalde de Berlín, doctor Lippert, que le expresó sus mejores votos en nombre de la población berlinesa.

El príncipe Pablo ha estampado su firma en el libro de oro de la capital del Reich. Inmediatamente después de la recepción se ha dirigido, en compañía de las princesas Olga y del ministro de Estado, Mesgner, a visitar los palacios y monumentos de la ciudad.

El egregio huésped ha depositado una corona en la tumba del emperador Federico.

A mediodía ha sido huésped del ministro alemán de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop.—D.N.B.

### Especialidades médicas

N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3.

V. JOLIN DAGUERRE. Aparato digestivo. Queipo de Llano, 7.

Dasta dentifrica

RIVE

El primer dentifrico español

LABORATORIOS RIVE S.A. DE BARCELONA

## ESTONIA pone las cosas en su punto

### LA TRIPLE ALIANZA SE HACE DIFÍCIL

ROMA, 3. — (Del corresponsal de la Agencia EFE)

Por Giménez Arnau

PARECE indudable, y así es generalmente admitido, que la respuesta soviética a las democracias occidentales contiene sustancialmente idénticas afirmaciones a aquellas que integran el reciente discurso de Molotov. Por lo que se refiere, pues, a la alianza triple, Rusia hace cuestión de gabinete la extensión de la garantía a los países bálticos. Pero resulta que estos países no solamente no quieren ser garantizados, sino que estiman toda asistencia no solicitada, sea cual fuere la potencia de quien viene, como una verdadera agresión.

Ha tenido que ser una pequeña potencia, Estonia, la que haya puesto las cosas en su punto, negando el derecho de definir a unas naciones que carecen de títulos para ello, quienes son, efectivamente, Francia e Inglaterra, para ponerse a hacer de "desafacedoras de entretantos". Su situación personal es demasiado cómoda para creer en una generosa locura. No han vendido — como nuestro Don Quijote — sus haciendas para poder largarse al campo a ayudar a los desvalidos, ni su caballo es flaco, ni su bolsa corta. Si las dos democracias, ricas y poderosas, se decidieron a echarse por los campos de Europa, no ha sido para luchar contra molinos de viento, ni para socorrer débiles o proteger viudas. Bien al contrario, a lomos de su intransigencia, que no de Rocinante, con la lanza de oro de su poder económico y por escuderos esforzados Polonia y Rumania, las dos democracias imperialistas recorren Europa con una divisa tan sonora como falsa: "La libertad de los pueblos débiles". Pero he aquí que un pueblo débil del Báltico toma la palabra y dirigiéndose a estas na-

ciones que, creyéndose por lo visto en Carnaval, se disfrazaron de caballeros andantes, les dice: "Gracias, naciones poderosas, por un ofrecimiento que nadie ha solicitado ni desea, pero está decidida — porque verdaderamente quiere ser libre — a no empeñar su libertad en manos de las potencias más fuertes del mundo. Nuestra nación considera como agresión cualquier intento de asistencia no solicitada". Esta respuesta, de sancho-panceesco sentido común, ha refrescado el aire europeo, cargado de insensateces.

Pasando al terreno político, ha puesto en grave aprieto el futuro acuerdo triple entre Rusia, Gran Bretaña y Francia. Porque si, como decíamos al empezar, Rusia hace cuestión "sine qua non" de la protección a los países bálticos y éstos no quieren dejar protegerse, un poco difícil va a resultar a Francia e Inglaterra llegar a la solución de esta charada. Se advierte entre líneas de la Prensa londinense y parisina. El "Times" — de sabios es cambiar de opinión — dice: "Los soviets son judíos en el contratar y rusos en el ejecutar el contrato. Y si los hebreos son gente famosa para hacer contratos, los rusos son gente poco práctica. Por lo tanto, si las potencias occidentales quieren hacer un buen negocio, no deben tener prisa ni acariar demasiadas esperanzas". Pero no es sólo Londres, es en París donde pueden leerse cosas insospechadas, como las de algún diario oficioso que afirma que si a Stalin y a Molotov la alianza con Francia e Inglaterra les deja fríos, deben decirlo francamente. Antes las democracias podían pasarse perfectamente sin esta alianza. Decididamente la pequeña Estonia ha revuelto un poco el gallinero.

## Las negociaciones anglo-franco-soviéticas

### Londres recibe la contestación de Moscú al tiempo que Daladier conferencia con el embajador de la U. R. S. S.

Londres, 3.—Comunican de Londres a la Agencia Radio que el Foreign Office ha recibido del embajador de Gran Bretaña en Moscú, sir Williams Seeds, el texto de la contestación soviética a las proposiciones británicas referentes al acuerdo tripartito de mutua ayuda, que fue entregado ayer al diplomático inglés por el comisario soviético, Molotov.—(CSA).

París, 3.—Según los medios bien informados, pero sin que se haya confirmado oficialmente, se asegura que el texto de la contestación soviética contiene una aprobación de los términos de la última nota franco-británica, aprobación que no ofrece más salvaguarda que la petición de ciertas correcciones y emiendas.

Por ejemplo, dicese que el Gobierno de Moscú pide se suprima el artículo referido al artículo XVI del "Convenio de la Sociedad de Naciones, la del artículo en el que se establece que antes de una colaboración de las tres potencias habrían de celebrarse negociaciones previas, y el que se refiere a la garantía exigida por Moscú para los Estados bálticos, en lo que Londres y París no estaban de acuerdo.

Se cree que los Gobiernos de París y Londres accederán a este último punto siempre y cuando no sea ello incompatible con los deseos de los Gobiernos de estos países. En efecto, se sabe que el Gobierno lituano hizo saber últimamente que entendía ser el único dueño de decidir cuál había de ser su política exterior, y que toda garantía insinuada al Gobierno lituano por parte de otra potencia y que no hubiera sido solicitada sería considerada como un acto de agresión.—(CSA).

EL LUNES SE DEBATIRÁ EN LOS COMUNES LA CUESTIÓN DE LAS NEGOCIACIONES CON RUSIA

Londres, 3.—El próximo lunes, al iniciarse la sesión de la Cámara de los Comunes, se pondrá a discusión la cuestión de las negociaciones para la firma del pacto de antiagresión con la Unión Soviética. A continuación el diputado David Hawan pedirá al presidente del Consejo que se dirija a Moscú, de acuerdo con el criterio que marcó en su viaje a Munich sobre el valor del contacto personal entre los jefes de Gobiernos. Se cree que Chamberlain apro-

### El lunes se planteará el debate en la Cámara de los Comunes

vechará la primera ocasión propia para hacer una declaración sobre las negociaciones ruso-británicas.

También se discutirán el lunes algunos problemas políticos, como los de China y España. Después se debatirá la cuestión del oro checo, que puede suscitar incidentes e incluso sorpresas.—D.N.B.

### LOS MINISTROS INGLESES ESTUDIARÁN LA CONTESTACIÓN SOVIÉTICA

Londres, 3.—La contestación soviética a las proposiciones británicas serán examinadas por el primer británico, en este fin de semana, en la copia que le ha sido comunicada inmediatamente después de su recibo por el Foreign Office, cuyo jefe, lord Halifax, y sus colaboradores han empezado el estudio del documento, a fin de preparar la relación que de ello ha de hacer el ministro de Negocios Extranjeros ante los miembros del Consejo en su primera reunión.—(CSA).

### PARÍS EXAMINA A SU VEZ LA CONTESTACIÓN DE MOSCÚ

París, 3.—Ha sido comunicada al Quai d'Orsay, por mediación del embajador de la U. R. S. S., el texto de la contestación soviética. M. Georges Bonnet y sus principales colaboradores estudian esta nueva pieza documental, de la que no se sabrá nada oficialmente antes del martes, es decir, después de la reunión de los miembros del Gobierno en Consejo.—(CSA).

París, 3.—M. Daladier, jefe del Gobierno, ha conferenciado esta ma-

ñana con el embajador de la Unión Republicana Socialista Soviética en París, señor Souriz, y más tarde con el presidente de la Comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros, a quien ha dado toda clase de informes en cuanto a la marcha de las negociaciones anglo-franco-soviéticas.—(CSA).

### LAS NEGOCIACIONES ANGLORUSAS EMPIEZAN A SER UN PROBLEMA INTERIOR EN INGLATERRA

Londres, 3.—La aversión que los círculos competentes de esta ciudad muestran sobre el estado actual de las negociaciones con la U. R. S. S., tiene su explicación en el hecho de que este asunto empieza a revestir caracteres de problema político interior, ya que el fracaso de las negociaciones acarrearía dificultades al Gabinete Chamberlain, a quien atribuirían la responsabilidad del mismo no sólo la oposición, sino el mismo partido gubernamental.

A pesar de la obstinación con que los círculos oficiales rehúsan hacer comentarios o declaraciones, se sabe que el contenido de la nota soviética es evidente que

### Aprovechando un banquete, que se celebrará en París, el ministro de la Guerra británico celebrará entrevistas en Francia

París, 3.—El ministro de la Guerra, Mr. Hore Belisha, irá el día 4 de julio a París para asistir a un banquete organizado por la Asociación Francia-Gran Bretaña, acompañándole los alcaldes de varias ciudades inglesas.

Se cree que esto le dará ocasión para celebrar alguna entrevista con los dirigentes franceses.—(CSA).

### NUEVA LINEA AEREA FRANCO-BRITÁNICA

París, 3.—M. De Monzie ha inaugurado una nueva línea aérea que enlazará Londres con la ciudad terminal de Vichy, haciendo escala en París. El avión sale de Londres a las nueve de la mañana, para llegar a las 12,30 del mismo día.

### FLOTA FRANCESA EN AGUAS HOLANDESES

Amsterdam, 3.—Han llegado a aguas holandesas diez unidades de la flota francesa de contratorpederos de la escuadrilla del Atlántico, procedentes de Inglaterra, siguiendo su viaje en el curso del cual han de ir igualmente a visitar los puertos belgas.—(CSA).

## INFORMACION NACIONAL

### Salamanca tributará una despedida entusiasta a los voluntarios portugueses

### Asistirán los embajadores de España y Portugal y varios generales

Salamanca, 3.—Hoy se celebrará en esta ciudad el homenaje a los voluntarios portugueses que lucharon a nuestro lado durante la Cruzada contra el comunismo, y que regresan a su Patria.

Entre las personalidades que han anunciado su asistencia al acto figurarán: el ministro de Defensa Nacional, teniente general Dávila; el embajador de Portugal, don Pedro Teotónio Pereira; el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, y los generales Kindelán y Millán-Astray.

El acto dará comienzo a las doce de la mañana, en la Plaza Mayor, con una revista militar y una misa, a continuación de la cual se impondrán las Medallas militares y condecoraciones ganadas por los voluntarios portugueses durante su actuación en el frente de combate.

Al mediodía, en el Gran Hotel, tendrá lugar una comida en honor y despedida de los portugueses.

Por la tarde, en el Palacio de Anaya, se celebrará una fiesta típica

regional, a la que asistirán los oficiales y soldados portugueses.

Por la noche estará iluminada la Plaza Mayor en homenaje a los voluntarios de la nación hermana.—Faro.

### BURGOS

### EL SENADOR RUMANO JUAN TH. FLORECO SE COMPROMETE A ADOPTAR DOS NIÑOS ESPAÑOLES

Burgos, 3.—El senador rumano Juan Th. Floresco, antiguo ministro plenipotenciario de su nación en Madrid, que ayer cumplimentó al Caudillo, ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores, señor conde de Jordana, una carta expresando el gran afecto que el distinguido político rumano siente por España y por el invitado Generalísimo, la cual insertamos a continuación:

«Excmo. Sr.: Con motivo de la audiencia que he tenido el gran honor de que se me concediera esta mañana en la residencia de vuestro tan glorioso Caudillo, ilustre Jefe del Ejército y del Estado de España, me he impuesto el deber, así como el placer de proponer, bajo la inspiración de los más altos sentimientos de abnegación y de respeto que profeso a Su Excelencia el Generalísimo y a toda España, la adopción, por mi mujer y por mí, de dos niños—niño y niña—de tierra española.

La designación de esos niños será hecha por el mismo Caudillo,

y me comprometo solemnemente a sostener esos niños en tanto setén en condiciones de atender por sí mismos a las necesidades de su existencia.

Quedaré muy obligado a V. E. si toma nota de esta decisión, que constituirá el honor supremo de mi vida, y de dar a la misma el carácter legal habitual.

Renovando a V. E. los sentimientos de mi sincera gratitud y de mi más sincera admiración por la obra llevada a cabo por vuestro glorioso Caudillo y por todo el Gobierno de España, le ruego que acepte mis votos más fervientes por la grandeza inmortal de España, así como la seguridad de mi más alta y sincera adhesión.—Faro.

### BARCELONA

### LA ESTANCIA DE LOS GENERALES DE LA MILICIA FASCISTA, MAZZEROTTI Y BOTTONI, EN BARCELONA

Barcelona, 3.—Esta mañana los generales de la Comisión fascista italiana, Mazzerotti y Bottoni,



acompañados de representantes del fascismo en esta ciudad, guías del Movimiento y penales de la colonia, de quienes han visitado la Escuela de bajo, donde fueron entusiastamente acogidos por los profesores y alumnos.

Terminada la visita, de salieron tratamente impresionados, asistieron a la recepción en su honor se celebró en la de los Italianos, a la que fueron las personalidades de las y otras de la colonia italiana. Terminó la recepción con Villavecchia, a Italia, a España Franco.—Faro.

### SEVILLA

### FIESTAS DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES EN HONOR SU PATRON SAN FERNANDEZ

Sevilla, 3.—Mañana celebran las Organizaciones Juveniles la fiesta de su Patrón San Fernando con una misa, formando la cruz de los caídos y una en la Escuela de mandos.—EL MARTES PROXIMO, EN ATENEO, PRONUNCIARÁ CONFERENCIA SOBRE EL MA «LA CIENCIA DE LA CONSTRUCCION Y DE LA DESTRUCCION» EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, DON ALFONSO PENNA

Sevilla, 3.—El próximo día 6, a las siete y media tarde, dará una conferencia en el Ateneo, en la Sección de Ciencias, como clausura del curso, el doctor de Obras Públicas, don Alfonso Peña, sobre el tema «La ciencia de la construcción y la destrucción».—Faro.

Sevilla, 3.—El próximo día 6, a las siete y media tarde, dará una conferencia en el Ateneo, en la Sección de Ciencias, como clausura del curso, el doctor de Obras Públicas, don Alfonso Peña, sobre el tema «La ciencia de la construcción y la destrucción».—Faro.

### BILBAO

Bilbao, 3.—Para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza van recaudando en esta capital, hasta el momento, cerca de 40.000 pesetas.—Faro.

## La catástrofe del submarino inglés "Thetis"

### Duras críticas de la Prensa al Almirantazgo inglés

Los periodistas encuentran grandes dificultades en su labor informativa, pues el Almirantazgo se niega a dar detalles y se ven precisados los periodistas a obtener sus informaciones de los obreros navales.

Este hecho explica las contradicciones que aparecen en la Prensa británica.

La catástrofe induce a los periodistas a criticar severamente al Almirantazgo y exigir una investigación de los métodos de salvamento puestos en ejecución.

Preguntan por qué Inglaterra no posee campanas-buzos, análogos a las empleadas por la Marina norteamericana en el salvamento del "Squalus", y porque no se enviaron inmediatamente remolcadores que salvaran al "Thetis" del cieno.

También critican el que los submarinos ingleses no estén provistos de boyas telefónicas que les permitan una constante comunicación con el exterior.—D. N. B.

### COMO HABRAN MUERTO LOS DESGRACIADOS TRIPULANTES

Se cree que la muerte de los tripulantes habrá sobrevenido no por la falta de oxígeno, sino por la producción inevitable de gases de cloro.

La triste seguridad de que haya muerto toda la tripulación hace que todos los esfuerzos se dirijan ahora al salvamento del casco del navío, a ser posible intacto.

### SE HAN PERDIDO TODAS LAS ESPERANZAS DE SALVAR LA TRIPULACION

En los astilleros constructores del "Thetis" se ha entregado a la Prensa una declaración en que se dan por perdidas todas las esperanzas de salvar a los tripulantes encerrados dentro del casco.

### COMO SE QUIERE SALVAR EL BUQUE

Primero se tratará de colocar el casco en posición horizontal por medio de pontones y después conducirlo a la costa.

La posibilidad de sacar a flote al "Thetis", que se ha hundido en un mar muy cenagoso, es difícil, porque el cieno irá envolviendo cada vez más al buque y lo sepultará rápidamente si no se realiza pronto el salvamento, pues a causa de la esca-

sa profundidad de las aguas del litoral no pueden participar barcos de gran tonelaje y debe recurrirse, por ello, al empleo de pontones poco adecuados.

### DESESPERACION DE LOS FAMILIARES DE LOS NAUFRAGOS

Londres, 3.—El Almirantazgo inglés ha dado publicidad a un comunicado, que ha sido colocado a la entrada de los astilleros de Camell Laird, que dice:

«Debe desecharse toda esperanza de salvar las vidas de la tripulación del "Thetis".

Esta nota ha provocado en las de desesperación entre enorme multitud y familiar a las víctimas, que esperaban noticias ante los astilleros.

### D.N.B. SE TRATA DE UN SABOTAJE

El Almirantazgo y los círculos vales temen que se trate de una ficción en la construcción.

Por este motivo se cree que continuarán los trabajos de construcción de otros seis sumergibles que no se haya aclarado este particular.

Los actos de sabotaje producidos en varios astilleros británicos durante los últimos meses han de crear sospechas sobre las causas accidentales.

## Indice internacional de la semana

DOMINGO 28 de mayo de 1939.—Continúan las negociaciones anglo-soviéticas, sin resultado.

LUNES 29.—En el Kremlin, el comisario soviético Molotov se entrevista con los representantes de Francia y Gran Bretaña.—Continúa en pie el problema de Palestina.

MARTES 30.—Habla el Generalísimo, en Medina del Campo, ante doce mil mujeres españolas: "La fortaleza de la nación es la más firme garantía de la paz".

MIERCOLES 31.—Desembarca en Hamburgo la Legión Cóndor, con la que iban varios generales españoles.—En Cádiz se embarcan los voluntarios italianos y les despide el ministro de la Gobernación.

JUEVES 1.—El ministro de la Gobernación, Serrano Suñer, sale para Italia.—Pablo de Yugoslavia y la princesa Olga llegan a Berlín.—El comisario soviético Molotov hace declaraciones en Moscú.

VIERNES, 2.—El embajador de Inglaterra en Roma conferencia con Ciano, entregándole un mensaje de Mr. Chamberlain para Mussolini.—Primera entrevista de von Ribbentrop con Markovitch, ministro yugoslavo.

SABADO 3.—Llega a París y Londres el texto de la contestación soviética a las proposiciones franco-británicas.

Moscú sigue haciendo su hábil política, exigiendo condiciones a los países democráticos por su alianza. En la semana entrante tienen esperanzas en Londres y París de encontrar la deseada colaboración soviética.

### TOQUE DE SIRENAS

Volverá a normalizarse para la entrada al trabajo

Nos comunican en el Gobierno Civil que desde mañana, lunes, comenzarán a funcionar las sirenas de la Estación del Norte a la entrada y salida de los obreros, como normalmente lo hacían.



DISTINCION Por ITO

—¿Hace mucho tiempo que toma decaas?  
—¡Va la oreo! ¡¡Como que me llaman el «decano»!!

### PERFUMERIA



### PELUQUERIA DE SRS. LA BELLEZA

### COGNAC DERBY